

**УЧЕНЫЙ С МИРОВЫМ ИМЕНЕМ С.А.ДАМБИНОВА ГОСТЬ НАШЕГО НОМЕРА**

**11 стр.**

**УБИТЫ ИНКАССАТОРЫ И ПОХИЩЕНО БОЛЕЕ ДВУХ МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ**

**2 стр.**

**ТОВАРИЩЕСТВО СОБСТВЕННИКОВ ЖИЛЬЯ - ЭТО НОВЫЙ ВИД ДЕЯТЕЛЬНОСТИ**

**2 стр.**

**"ОДИН СЛУЧАЙ НА МИЛЛИОН" (О ВЗРЫВЕ 100 ТН. ВЗРЫВЧАТЫХ ВЕЩЕСТВ В АГЕ.)**

**4 стр.**

# БИЗНЕС



**Е Ж Е Н Е Д Е Л Ь Н И К**  
**3 ДЕКАБРЯ N 47 (111)**  
**1999 года ПЯТНИЦА**

# ОЛЗО

## В Правительстве РБ В НОВЫЙ ГОД БЕЗ ДОЛГОВ

Прийти в новый 2000 год, максимально сократив долги заработной плате бюджетникам сферы жилищно-коммунального хозяйства - такую задачу оставил Президент РБ В.Потапов перед главами районов и городов на очередном совещании.

Входящем году Правительство Бурятии обязало администрации районов и городов своевременно выплачивать текущую зарплату бюджетникам и сократить кредиторскую задолженность за 1998 г. за счет мобилизации собственных ресурсов. Принятие целого ряда постановлений и распоряжений Правительства, действующая система контроля за их реализацией позволили достичь, в целом по республике, так же, как и в отдельных районах, положительных перемен.

Если на начало года долги по заработной плате бюджетникам составляли 4,4 месяца, то к 1 ноября они уменьшились до 2,2 месяца, а к концу года достигли 1,4. В Муйском, Иволгинском и Северобайкальском районах заработную плату учителям выплачивают в срок. Зато в 13 районах и городах задолженность превышает три месяца. На территории Закаменского, Иволгинского, Кабанского, Селенгинского, Селенгинского, Селенгинского, Селенгинского районов и города Улан-Удэ приходится 90,2 процента всей кредиторской задолженности.

Хуже обстоят дела с реализацией собственных ресурсов и выплатой заработной платы работникам жилищно-коммунального хозяйства. Особенно тревожная ситуация сложилась в пяти районах (Иволгинском, Дзидинском, Иволгинском, Закаменском и Северобайкальском), где долги по заработной плате коммунальщикам достигли с 1997 года.

Обостряя внимание глав районов и городов на этих проблемах, Президент Бурятии подчеркнул, что улучшить ситуацию, улучшить реализацию дел можно лишь при активной, целенаправленной работе всех органов исполнительной власти. В новый 2000-й год республика

должна войти с минимальной кредиторской задолженностью по заработной плате, и резервы для этого есть.

- Надо устранить «пестроту» в выполнении задания по мобилизации собственных доходов, - сказал А.В.Потапов. - Ничем нельзя оправдать тот факт, что из 23-х районов и городов за 10 месяцев 1999 года при равных условиях задания не обеспечивают пять - восемь территорий. Наиболее худшие показатели имеют Баргузинский, Закаменский, Курумканский и Тункинский районы.

Не все сделано органами местного самоуправления и по увеличению поступления в бюджеты «живых денег». Третья часть районов не выполняет условий подписанных Соглашений об оздоровлении местных бюджетов в части сокращения затрат. «Выделяются» Иволгинский и Селенгинский районы, где процент поступления «живых денег» - 3,1 и 8,2 процента соответственно.

В целом по районам и республике за десять месяцев года не выделялось, как планировалось, 40 процентов собственных доходов, на заработную плату. Здесь «лидируют» г.г. Улан-Удэ, Северобайкальск, Селенгинский, Баргузинский, Иволгинский, Кабанский и Муйский районы.

Правительство РБ большую часть поступивших трансфертов направляло на выплату заработной платы с начислениями в качестве финансовой помощи бюджетам органов местного самоуправления. Если бы руководители районов и городов выполняли условия о 40-процентном направлении собственных доходов - состояние дел на конец года было бы значительно лучше.

Но и сейчас, в оставшееся время до 2000 года, главам районов и городов предписано задействовать все имеющиеся резервы и направить их на выплату заработной платы работникам бюджетной сферы и жилищно-коммунального хозяйства.

Пресс-служба Президента и Правительства РБ.

## В РАБОЧЕЙ ГРУППЕ СЕНАТА РФ

Председатель Народного Хурала РБ, член Совета Федерации Федерального Собрания М.И.Семенов на пресс-конференции и информировал журналистов о заседании рабочей группы Совета Федерации по совершенствованию бюджета РФ на 2000 год. Как известно, Госдума приняла закон РФ о бюджете на 2000 год в третьем чтении. И перед окончательным принятием закона обсуждались и уточнялись несколько вопросов, внесенных Правительством дополнительно. Среди них - об оказании помощи Дагестану. Предполагается в виде оказания помощи этой республике с каждого субъекта Федерации отчислить 1 процент подоходного налога, что вместе с другими изысканиями средств составит 7-8 млрд. рублей. Сенатская рабочая группа по совершенствованию бюджета предложила внести поправки в законодательные акты о налоговых льготах в закрытых административно-территориальных образованиях, которые, по существу, превращаются в оффшорные зоны и райское прибежище для бизнесменов и предпринимателей. Принятие закона о бюджете страны на 2000 год М.И.Семенов считает очень своевременным, так как большинство субъектов РФ при принятии своих законов о бюджете ориентируется на федеральный закон.

Николай НАМСАРАЕВ.

## А.ПОТАПОВ НИКОМУ НЕ ДАВАЛ СОГЛАСИЯ

«В последнее время резко активизировалась агитационная работа кандидатов в парламентарии и их предвыборных штабов.

Некоторые из них выпускают наглядные материалы, в которых размещены портреты Президента республики. В ряде предвыборных текстов содержится вывод о том, что глава Бурятии вступил в некий особый союз с тем или иным претендентом на депутатский мандат. Имя Леонида Потапова бесосновательно используется и в процессе устной агитации.

Пресс-служба Президента и Правительства Республики Бурятия уполномочена заявить, что Леонид Васильевич Потапов никому не давал согласия использовать свое имя для агитации в пользу кого-либо из претендентов.

Разумеется, никто не может лишить кандидатов в депутаты Государственной Думы права признавать публично высокий политический рейтинг Президента Бурятии. Тем не менее, думается, российскому парламенту сегодня необходимы самостоятельные, состоявшиеся политики, не использующие чужой авторитет для поднятия своего собственного.

Пресс-служба Президента и Правительства Республики Бурятия.

## КРЕДИТ ПИВОВАРАМ

29 ноября Президент Бурятии А.В.Потапов посетил ТОО «Верхнеудинское пиво». Этому предприятию в декабре исполняется 5 лет со дня своей регистрации. Сегодня «Верхнеудинское пиво» - это 2 пивоваренных завода, 5 баров, около 100 человек рабочих. За сутки здесь варят 1000 литров пива, а так могут до 2000 литров. Также здесь производят «Спартак-колу», «Дюшес» и еще 11 наименований разных напитков. На предприятии строго следят за качеством товара, недаром на конкурсе в Новосибирске пиво «Золотая нива» удостоено Золотой медали. Появление в городе предприятия и его развитие наглядно видят и знают горожане. Это результат напряженного труда коллектива и знание дела администрацией,

целеустремленность директора Меркулова Андрея Артуровича. Все это отражается в ценовой политике, в работе с клиентами, в дизайне и отделке здания. Например, этикетка «Спартак-колы» заняла 1-е место в Новосибирске.

А.В.Потапов после детального ознакомления с производством решил поддержать ТОО «Верхнеудинское пиво» в виде кредита в сумме 900 тыс. рублей через республиканскую инвестиционно-лизинговую компанию «Агролизинг».

БАЮРОВ.

## ПАМЯТНИК АРХИТЕКТУРЫ, ПОСВЯЩЕННЫЙ БОГУ

В воскресенье, в самом начале Рождественского (Филиппова) поста, в селе Батурино Прибайкальского района прошло освящение вновь восстановленного храма. На освящении присутствовал Президент Леонид Потапов, который подарил храму (отныне Сретенскому) редкую икону Спаса Нерукотворного. Также, на церемонии были представители Народного Хурала (от его имени 10 тысяч рублей перечислили на нужды Сретенского храма), средства массовой информации. На освящение и литургию приехали прихожане улан-удэнского Свято-Троицкого храма.

Валерия НАМСАРАЕВА.

## ПОПРАВКА

В № 45 (109) от 19.11.99 г. газеты «Бизнес Олзо» в статье «Участие ли главное?» по вине автора допущены неточности: В 3-ем абзаце 5-ой колонки статьи следует читать: «По результатам чемпионата республики по футболу среди юношей лучшим вратарем признан С.Зеленецкий (ВСГТУ), лучшим полузащитником - А.Рубашкевич (СК ЛВРЗ), лучшим нападающим - Р.Шулунов (Локомотив)».

Редакция приносит свои извинения.

## ОБРАЩЕНИЕ

Решением 47-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН 3 декабря провозглашен Международным Днем инвалидов.

Уровень инвалидности в Бурятии, как один из показателей здоровья населения, относится к категории неблагоприятных. За последние 5 лет численность инвалидов увеличилась на 22% и составляет 50989 человек при численности населения 1040 тысяч человек. Уровень первичной инвалидности вырос почти в 3 раза, причем большинство из них - лица трудоспособного возраста.

Инвалиды - это наиболее уязвимая категория населения, с ограниченными возможностями, особо остро переживающая тяготы повседневной жизни. Министерством социальной защиты населения и труда принимаются меры по поддержке инвалидов, чтобы в полном объеме реализовать закон «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации».

Оказывая посильную финансовую, материальную помощь частично поддержит конкретного больного человека, самоотверженно борющегося с недугом.

Уважаемые земляки! Обращаемся к трудовым коллективам, акционерным обществам, банкам, фондам, предпринимателям проявить заботу и внимание к инвалидам, детям-инвалидам и семьям, имеющих детей инвалидов.

Верим, что не иссякли в Ваших сердцах милосердие, сострадание, гуманность и желание помочь слабозащитенным, но не потерявшим мужество и любовь к жизни, людям.

Спешите делать добро!

Вы можете быть уверены, что Вашу помощь получат только остро нуждающиеся инвалиды.

Наши реквизиты: р/с 40603810000000000039 АКБ Байкалбанк ОАО Улан-Удэ к/с 301018102000000000736 БИК 048142736 ИНН 03223080765

Министерство социальной защиты населения и труда Республики Бурятия.

УЧРЕДИТЕЛИ :

ПРЕЗИДЕНТ,
НАРОДНЫЙ
ХУРАЛ И
ПРАВИТЕЛЬСТВО
РЕСПУБЛИКИ
БУРЯТИЯ

Главный редактор
А.А.АНГАРХАЕВ

Редакционная
коллегия:

Б.-М.Ж.БАЛДАНОВ
(зам. гл. редактора),
Г.Х.ДАШЕЕВА
(зам. гл. редактора),
Б.В.ГЫНДЫНЦЫРЕНОВ
(ответ. секретарь),
Е.К.ХАНХАЛАЕВ
(Правительство РБ),
Б.Ц.СЕМЕНОВ
(Народный Хурал РБ);

зав. отделами:
Д.Ш.ХУБИТУЕВ,
А.А.-Н.ГЕРГЕНОВ,
Т.В.САМБЯЛОВА,
С.Д.БУДАЕВ,
А.Д.ТАПХАЕВ;
Д.А.АНГАЕВ
(зам. гл. редактора),
Н.Д.НАМСАРАЕВ,
В.И.ПИНТАЕВ
(директор издательства).

НАШ АДРЕС:

670000, г.Улан-Удэ,
ул. Каландаришвили, 23,

редакция газеты

"Буряад үнэн"

E-mail: nnen@burnet.ru

Телефоны для
справок: 21-54-54,
21-50-52

Факс: 21-50-96

Отдел рекламы и
объявлений:

21-62-62,
21-67-81

Индекс 31111.

Еженедельное приложение

к газете

"Буряад үнэн"

Газета набрана и
сверстана
в компьютерно-
издательском
центре газеты
"Буряад үнэн" и
отпечатана АО
"Республиканская
типография"

тиражом 8000 экз.

Время сдачи
в печать - 17.00

Заказ № 8603.

Объем - 3 п.л.

Общий тираж :

18.500 экз.

Регистрационное
свидетельство
№ Б-0135

В номере использованы
материалы агентства
"АСТА PUBLICA"

За достоверность фактов,
цифр, названий, имен и фамилий
ответственность несут
авторы публикаций и рекламодатели.
Мнение редакции не всегда
совпадает с мнением авторов.

\*Материалы на платной
основе.

Управляющий товариществом собственников жилья (ТСЖ) - этот новый и непривычный для нас вид деятельности на самом деле во многом схож с работой управдома. Но с одной существенной разницей. Старый добрый управдом в меру своих полномочий распоряжался казенным имуществом. А управляющий ТСЖ - средствами частных владельцев квартир и домов. То есть собственники жилья при желании могут объединиться в товарищество, избрать руководителя и бухгалтера, открыть расчетный счет и перечислять туда плату за квартиру и коммунальные услуги. В этом случае жильцы

значительно снижает затраты из бюджета на содержание жилья. В Иркутске новые жилые здания автоматически переходят в ранг ТСЖ. Но для того, чтобы эти объединения собственников жилья действовали успешно, нужны профессиональные управляющие. С начала лета, как рассказала Р.К.Санжицыренова, производственно-учебный центр Госкомитета РБ по ЖКХ проводит двухнедельные бесплатные курсы по подготовке специалистов этого профиля. Выпущено уже 4 потока слушателей. До марта следующего года планируется подготовить не менее 90 человек. Среди слушателей есть как работники ЖКХ, так и жители

Другая слушательница курсов сообщила, что сейчас в ЖЭУ повсеместно идет сокращение работников. А удостоверение, выданное по окончании учебы, возможно, позволит найти новую работу.

По окончании курсов все слушатели защищают составленный ими бизнес-план деятельности ТСЖ перед авторитетной комиссией, в состав которой входят эксперты, в том числе зав.кафедрой экономики и управления БГУ Л.И.Батудаева, заместитель зав. кафедрой ВСГУТ В.Г.Беломестных, а также специалисты из республиканского и городского комитетов ЖКХ.

ДОМОВЛАДЕЛЬЦАМ НУЖНЫ
ДОМОПРАВИТЕЛИ

получают возможность самостоятельно заключать договора с предпринимателями ЖКХ, своевременно проводить ремонт трубопроводов, отопительной системы и содержать в порядке места общего пользования.

Собственно говоря, согласно российскому закону ТСЖ(кондоминиумы) - это некоммерческие организации, которые могут заниматься и разного рода хозяйственной деятельностью с целью получения доходов, используемых в общественных целях. Они имеют право получать кредиты, вкладывать деньги в какие-либо выгодные проекты. Кроме того, по закону предусмотрена передача ТСЖ установленных государственных и муниципальных дотаций на финансирование затрат на содержание жилья, в том числе на текущий и капитальный ремонт. При желании инициативные жильцы могут собственными силами покрасить, побелить дом и получить за это зарплату.

- Возврат к коллективным методам самоуправления, когда жители домов, микрорайонов сообща и самостоятельно решают свои проблемы - вление времени, - говорит директор производственно-учебного Центра при Госкомитете РБ по жилищно-коммунальному хозяйству Раиса Константиновна Санжицыренова. - ТСЖ позволяют создать рынок услуг в сфере ЖКХ, конкуренцию среди поставщиков энергии, тепла, воды, ремонтно-строительных организаций.

Мэрия Улан-Удэ приняла постановление о содействии подобной самоорганизации жильцов, так как это

города, заинтересованные в создании ТСЖ, а также лица, направленные на переквалификацию Центром занятости РБ. На следующем этапе по заочной системе будут обучаться представители сельских районов.

На этих курсах слушатели изучают законодательство о ТСЖ, его юридическую регистрацию, ведение финансово-хозяйственной деятельности, разработку бизнес-планов. Например, на одном из заключительных занятий очередного учебного потока будущие управляющие обсуждали проблему зарабатывания дополнительных средств для ТСЖ. Одна из групп слушателей предложила оборудовать в подвальных помещениях дома на «Элеваторе» камеры хранения для торговцев с близлежащего рынка. По всем расчетам, которые провели опытные бухгалтер и экономисты ЖЭУ, обучающиеся на этих курсах, ТСЖ, а значит и жильцы этого дома имели бы неплохие доходы от этой деятельности. Другая группа слушателей составила бизнес-план по организации столовой в доме, расположенном недалеко от Центрального рынка.

- Сама мысль организации ТСЖ неплохая, - так прокомментировала итоги своей учебы экономист МУП ЖКХ Железнодорожного района Светлана Михайловна Дробинина. - Но ТСЖ будут действовать успешно только в том случае, если владельцы квартир будут вовремя и в полной мере вносить плату за квартиру и коммунальные услуги. И в «богатом» доме управляющие ТСЖ могут вполне неплохо работать.

Теоретические занятия ведут главный бухгалтер Госкомитета РБ по ЖКХ С.В.Раднаева, начальник отдела этого же комитета Н.И.Попова, специалист по эксплуатации жилья фирмы «Санреми» Б.Д. Санжицыбыков, юрист Учреждения юстиции по государственной регистрации сделок с недвижимостью А.В.Абаева и другие. Курс по проведению собраний с жильцами читает психолог.

- Сомнений все еще много, но начало положено, - говорят слушатели курсов. - Теперь мы будем иметь представление, что же такое ТСЖ и как они должны работать.

Так или иначе, по до 2008 года, то есть до завершения реформы в ЖКХ число кондоминиумов будет неуклонно расти. В Иркутске уже создано 51 ТСЖ. В Улан-Удэ пока зарегистрировано 8 кондоминиумов. Достаточно успешно действует ТСЖ в 42 квартале, где объединились владельцы индивидуальных домов городского типа.

Так что в скором времени профессия директора ТСЖ станет столь же привычной, как директора школы или же начальника ЖЭУ. Сертификат, выданный по окончании курсов дополнительного профессионального образования по направлению «Организация и деятельность товариществ собственников жилья», дает выпускникам полное право работать управляющими ТСЖ.

Остается добавить, что бесплатное обучение новой профессии осуществляется на средства американского фонда «Евразия», выделившего в марте этого года грант на реализацию проекта производственно-учебного центра ЖКХ при Госкомитете РБ по ЖКХ.

Альбина АНДРЕЕВА.

ОТ ПЯТНИЦЫ
ДО ПЯТНИЦЫ

26 ноября в Улан-Удэ состоялось республиканское совещание работников агропромышленного комплекса, посвященное Дню труженика сельского хозяйства. В мероприятии участвовали представители районных республики и член Правительства РБ, которые подвели итоги уходящего года и обсудили задачи на 2000 год.

В минувшую субботу республике побывала замруководителя Российской политической сцены, один из лидеров Союзных сил Ирина Хакамада. Встречах с избирателями в Бурятии и Бурятском драматическом театре дочь японского коммуниста сообщила, что Бурятией ее связывают прекрасные воспоминания. Ее третий приезд в республику, где она встречает уважение и интерес со стороны избирателей.

Что касается предстоящих выборов, то, по мнению Ирины Хакамады, Союз правых наберет необходимые проценты голосов в поддержку. А в Москве, конечно же, победит Ю. Лужков.

После встреч с избирателями Ирина Хакамада имела беседу с Президентом РБ Леонидом Потаповым.

Издан Указ Президента РБ реализации заготовленной древесины через государственное унитарное предприятие «Республиканская лесозэкспортная компания «Забайкаллесэкспорт»». Договорам, заключенным между ней и администрациями районов и городов республики. Деятельность вырубленные от продажи древесины, лесозэкспортная компания будет направлять соответствующие бюджету Распределением денег между продавцами леса займутся органы местного самоуправления.

1 декабря в дацанах Бурятии начались молебны, посвященные великому Учителю, ученому-реформатору Цзонхаве Лодон Дабге и его уходу в чистую страну банди. Буддийская традиционная Сангха РБ поздравила всех своих прихожан и верующих в праздничном Зула-Хурае пожелала им здоровья и всеобщего благополучия. Достижения истинного счастья.

1 декабря под девизом «Слушай, учись, живи!» проведен Всемирный день борьбы со СПИДом. Ежегодно этот день отмечают почти во всех странах мира. Для Бурятии угроза эпидемии СПИДа также становится реальностью. На 22 ноября республике зарегистрировано 21 ВИЧ-инфицированных соседней Иркутской области 2640.

В день борьбы со СПИДом повсеместно были проведены просветительские мероприятия под эгидой Республиканского центра профилактики СПИДа.

В ночь на 29 ноября в Улан-Удэ в гараже «Росинка» были убиты охранник начальник караула. Похищен табельный пистолет с патронами и более двух миллионов рублей, которые утром должны были сдаваться в банк.

2 декабря в республике побывал заместитель Председателя Аграрной России В.А.Михайлов. Он встречался с общественностью Бурятии, провел пресс-конференцию со слушателями, где высказал поддержку кандидата в депутаты Госдумы РФ, члена Аграрной партии Бато Семенова.

БИЗ...
СЕГОДН...
избирателя...
политика-к...
Государстве...
зарегистрир...
СЕРГЕ...
Биограф...
подписала 2...
окончила ср...
районе г.У...
историко-пе...
педагогичес...
им В.И. Лени...
в Республ...
секретарем...
года - инсп...
РФСР Пра...
1991 года...
Государстве...
образовани...
до 1996 год...
По Правите...
1993 года д...
Министерст...
Российской...
1998 года -...
представит...
фармацевти...
Ингельхайм...
июль 1998...
директора...
компания Е...
настоящее...
генеральной...
германской...
инженер И...
Родители...
Доржиевич...
нижного изд...
Шонова...
Иркутской...
пенсионерк...
МСТИ, муж -...
генеральный...
инвестицион...
Анна, студен...
Основн...
програ...
Государ...
СЕРГЕЕВ...
Инвестиц...
США, Япон...
интерпретир...
минимальн...
тысот мил...
будущей при...
пределяется...
будет посту...
Полная ре...
вод нового т...
запуска кон...
российского...
Полное...
года - вып...
стандартам...
Обеспече...
каза Прави...
аводу г. Ула...
Разработк...
ника, роль...
надно-герм...
От прова...
дополнитель...
денеги всем...
отражение...
ДЕТСКИХ П...
Добиться...
финансирова...
кейси вуз...
перевод с...
коммерческой...
учения. С...
учебные по...
спонсирова...
Индекс...
проводимой...
ителей, вр...
Для военн...
определил...
тельство н...
оказани...
работу и про...
учения ки...
Для жи...
республики...
Государст...
Госдумы РФ...
партии Бато Семенова.

БИЗНЕС ОЛЗО



Беседу ведет Палагута Дмитрий Валентинович.

Д.В.: Цыржима Добчиновна, что для вас означают «Выборы-1999»? Не секрет, что в этом регионе это ваш третий «заход». Каково ваше настроение, ваши планы?

Ц.Д.: Во-первых, «Выборы-99» - это знаменательная «веха» в истории Российского государства на рубеже двух веков. Знаменательно это событие тем, что три четверти этого славного столетия народ России в составе других Союзных республик чувствовал себя частией Исполниа - с гордым названием СССР, печально знаменательно то, что теперь все это в прошлом, печально то, что в XXI век мы «врываемся» страной нищей, лишенной права на надежду, на мечту о благополучном завтрашнем дне. Немного истории: в конце 1991 года участниками позорного соглашения в Беловежской Пуще был подписан приговор целой советской нации. Сегодня, по прошествии восьми лет, можно смело заявить, что лидерами этих трех стран руководил не патриотизм, как это подавалось нам в средствах массовой информации, не забота о подрастающем поколении и не тем более забота о стариках-пенсионерах, ветеранах Великой Отечественной войны, а исключительно личные амбиции, не

народа, удивляешься - почему эти два народных избранника от Республики Бурятия, голосовавшие за мародерский бюджет, не внесли поправки в Конституцию РФ в пункте «права на жизнь» подпункт «право на смерть является неотъемлемым правом всякого свободного гражданина, независимо от расы, пола и личных культурных отклонений, и обеспечивается самим существованием государства и его институтов власти», в этом случае все сразу становилось бы на свои места, появилось бы Мораль! Избирателям Бурятии стало бы ясно, что на них народными избранниками наплевать - зато честно!

Я - россиянка, я - бурятка, мое сердце - Бурятия! Сегодня моя историческая родина страдает от безработицы, от безденежья, от постоянного обмана федерального центра, лицемерного фарса «своих» депутатов Государственной Думы и в этой ситуации стоять в стороне от родного многострадального народа не могу, не хочу и не буду! Это моя гражданская позиция!

Д.В.: Цыржима Добчиновна, что вам мешало и мешает привлечь инвестиции без статуса депутата Государственной Думы?

Ц.Д.: Дмитрий Валентинович, ваш вопрос для меня звучит не впервые. Как вы сами подчеркивали, выборы этого года для меня третий

долларов, которые только через определенный срок принесут прибыль инвестору, и этому инвестору нужны гарантии государственного уровня, да, знаю, существует Закон РФ об инвестициях, но так же знают все в мире, что в России можно строить бизнес только исключительно на личных отношениях и лучше всего, когда это подкреплено государственным статусом, а именно, статусом депутата Государственной Думы! Из всего депутатского корпуса нынешней Государственной Думы только ОДИН ДЕПУТАТ работает на СВОЕГО ИЗБИРАТЕЛЯ - это Иосиф Давыдович КОБЗОН, ОСТАЛЬНЫЕ работают только на свой карман. Пример? Пожалуйста: депутат от фракции НДР - богатейший человек России г-н Брынцалов, депутат Семаго и т.д. Да, знаю, функциональные обязанности депутата Государственной Думы - это законотворчество, но сегодня, да и в 1995 году я говорила - этого мало - депутат должен работать на свой народ!

Д.В.: Цыржима Добчиновна, вы постоянно выдвигаетесь как независимый депутат, неужели вам не импонирует никакая партия или движение? Как вы относитесь к результатам приватизации, богатый ли вы человек, ваша оценка личностей политиков федерального значения.

Ц.Д.: Да, я постоянно использую свое конституционное право выдвигаться как независимый кандидат, но это совершенно не значит, что у меня нет политического ориентира, я родилась и выросла в семье достойных, честных и уважаемых в Бурятии коммунистов, горжусь своим отцом-коммунистом, своей мамой-коммунисткой (которая и сейчас является активным членом КПРФ), горжусь своим дедом по маминной линии, только я одна в истории Российского государства могу сказать, что мой дед при установлении Советской власти в Бурятии был награжден орденом Боевого Красного Знамени № 4 (для справки: Орденом Боевого «Красного Знамени» № 3 был награжден знаменитый С.М. Буденный). Модогоев Андрей Урухевич своим становлением был полностью обязан моему деду, которого я, к сожалению, видела только на фотографиях. Я была в шоке, когда в 1982 году в Москве ушедший на пенсию Андрей Урухевич стал рассказывать мне о моем деду в присутствии членов бурятского правительства того времени, в семье эта тема всегда была закрыта, так как дед был репрессирован в 1936 году, погиб во время Великой Отечественной войны как осужденный по политической статье - воевал в штрафных батальонах, тяжело ранен на Курской Дуге и при эвакуации умер на станции «Бабушкин». К сожалению, это грустная, трагическая история. Конечно, меня, как и всех нормальных россиян моего поколения, мучают ностальгические воспоминания о том благополучном детстве, юном возрасте, студенчестве, всегда вспоминаю благожелательные, улыбочивые, счастливые лица моих земляков, теперь такие лица - редкость. Основной принцип КПРФ - это принцип социальной справедливости, я его полностью разделяю! Ни одна партия России, ни одно движение, кроме КПРФ, не имеет этого самого главного принципа! Этот главный принцип моей жизни и большинства российских граждан был искусственно нарушен грабительской приватизацией, однако, как я всегда говорю, мы живем в конституционном государстве и существует множество правовых «рычагов», называемых де приватизацией. Предупреждаю, не потерплю, если мои слова «передернут» и меня обвинят в желании передела собственности! Все мои действия открыты и доступны для человеческого понимания - они искренны! Нет обмана в моих словах и действиях! Мне больно смотреть на то, что творится в России, во мне бурлит боль за мою Родину, я сегодня единственный человек, обладающий широкими знакомствами среди богатейших людей России, Европы и Центральной Америки, но также - единственный человек, имеющий прекрасный государственный управленческий опыт и большие знакомства в правительственных кругах России, мне никаких усилий не представит решение проблем народов Бурятии - как в деле увеличения бюджетного финансирования высших учебных заведений г. Улан-Удэ для перевода студентов, обучающихся сейчас на коммерческой основе, на бесплатную форму обучения (при моем непосредственном участии по предложению Правительства Бурятии был открыт Бурятский филиал Новосибирского гос. университета, в связи с чем была приглашена на его открытие, при моем непосредственном участии были лицензированы ВСЕ специальности в ВСТГУ за счет, которых сегодня существует этот вуз, в котором, кстати, со дня его открытия до пенсии в должности старшего преподавателя работала моя мама - Шонова Анна Ангадаевна), так и в деле привлечения инвестиций в производство республики. Я сегодня достаточно состоятельный человек, но я также знаю, что ни за какие деньги не куплю народной любви, еще в XIX веке великий французский писатель Проспер Мериэ говорил: «Все покупается, кроме народной любви». Я хочу просить ИЗБИРАТЕЛЯ Бурятии, чтобы он сознательно сделал свой выбор, но не под давлением выданной бутылки водки или мешка муки, как это практикуется, к сожалению, во всей России. Ваше будущее - в вашем осознанном ВЫБОРЕ! Прошу вас, уважаемые избиратели, остановить ваш выбор на мне, ваш ВЫБОР будет ОПРАВДАН!

Откровенные симпатии среди российских политических лидеров у меня вызывают такие личности, как В.В. Путин, В.В. Рушайло, С.К. Шойгу. С появлением этих лиц на политическом Олимпе России в моем сознании появилась уверенность - для России не все потеряно! Это твердые мужчины, знающие цену нашей многострадальной Родине, это настоящие ПАТРИОТЫ, способные сказать в лицо: «Хватит издеваться над Россией!» Да благословит их Бог!

Телефон штаба: 21-23-89. (Материал публикуется на бесплатной основе).

СЕРДЦЕ МОЕ - БУРЯТИЯ

СЕГОДНЯ наша газета представляет избирателям Республики Бурятия известного политика-кандидата в депутаты Государственной Думы Российской Федерации, зарегистрированного под

НОМЕРОМ 1 СЕРГЕЕВУ ЦЫРЖИМУ ДОБЧИНОВНУ.

Биографическая справка кандидата: родилась 29 июля 1957 года в г.Улан-Удэ, окончила среднюю школу № 20 в Октябрьском районе г.Улан-Удэ. Образование высшее, историко-правовое, окончила Московский педагогический государственный университет им.В.И. Ленина. Трудовую деятельность начала в Республике Бурятия освобожденным секретарем комсомола. С 1987 года до 1988 года - инспектор при руководстве Минвуза РСФСР Правительства РСФСР. С 1988 года до 1991 года - ведущий, главный специалист Государственного комитета СССР по народному образованию Правительства СССР. С 1991 года до 1998 года - главный специалист Госкомвуза РФ Правительства Российской Федерации. С 1996 года до 1997 года - в службе Советников Министерства по делам СНГ Правительства Российской Федерации. С 1997 года до марта 1998 года - советник-консультант генерального представителя западно-германской фармацевтической фирмы «Берингер Ингельхайм Биопродукт», с марта 1998 года по июль 1998 года - советник генерального директора финансово-инвестиционной компании ЕВРО-СВ, с июля 1998 года по настоящее время - советник-консультант генерального представителя западно-германской фармацевтической фирмы «Берингер Ингельхайм Биопродукт».

Родители: отец - Дугаров Добчин Доржиевич, был директором Бурятского книжного издательства, умер в 1977 году, мать Шонова Анна Ангадаевна, уроженка Иркутской области, Ольхонского р-на, пенсионерка, работала преподавателем в ВСТИ, муж - Вербицкий Алексей Владимирович, генеральный директор финансово-инвестиционной компании «ЕВРО-СВ», дочь - Анна, студентка московского вуза.

Основные положения предвыборной программы кандидата в депутаты Государственной Думы Российской Федерации

СЕРГЕЕВОЙ ЦЫРЖИМУ ДОБЧИНОВНУ Инвестиции частного капитала (Германия, США, Япония, Финляндия) в развитие и перепрофилирование производства Бурятии (минимальный объем валютных инвестиций - миллионы долларов США). Объем прибыли для иностранного инвестора распределяется в рамках 21 - 29%, 71 - 79% прибыли идет поступать в бюджет Республики Бурятия. Полная реконструкция стекольного завода, ввода нового технологического оборудования для выпуска конкурентоспособной продукции для российского рынка.

Полное восстановление вертолетного завода - выпуск продукции по международным стандартам.

Обеспечение получения государственного заказа Правительства России авиационному заводу г. Улан-Удэ.

Разработка рудных месторождений свинца, цинка, вольфрама и молибдена ведущим западно-германским концерном.

От проводимой финансовой программы - импонибельная пенсия - к государственной пенсии всем пенсионерам Бурятии. Полное погашение задолженности ПО ВЫПАТЕ ДЕТСКИХ ПОСОБИЙ в двухмесячный срок! Добиться увеличения бюджетного финансирования в Министерстве образования высших вузов Республики Бурятия, для перевода студентов, обучающихся на коммерческой основе, на бесплатную форму обучения. Студентам, имеющим отличные учебные показатели - дополнительные стипендии.

Индексация заработной платы от проводимой финансовой программы для учителей, врачей, работников культуры.

Для военнослужащих, ушедших в отставку - предоставление на постоянное место жительства на территории Бурятии, в г. Улан-Удэ, оказание помощи в трудоустройстве на работу и предоставление льготных условий проживания в квартирах.

Для жителей сельской местности Республики Бурятия - предоставление в долгосрочную аренду мини-тракторов, тракторов с правом последующего выкупа.

подкрепленные ни экономической программой, ни политической платформой. Результат этого безумного соглашения - Россия «взрывает» в XXI век на «костях» собственного народа. Однако мировым сообществом это соглашение было признано конституционным, и нам, рядовым гражданам Российской Федерации, пришлось с этим согласиться. Россия - страна конституционная, и исполнение Конституции - закон для всех. Страшно сожалею, что в 1995 году не смогла дойти до каждого избирателя, что не смогла доказать своим землякам - избирая непрофессионального депутата, не имеющего опыта работы в центральных правительственных кругах, не имеющих прочных деловых отношений с богатейшими людьми Европы, Азии, Америки, избиратель Бурятии теряет свое будущее! Страна твердо встала на рельсы капитализма, и определенный «вклад» в эту «твердость» внесла, как это ни парадоксально, ныне умирающая Государственная Дума! Все мы с большим интересом наблюдали за процессом «импичмента», в надежде, что на законодательном уровне будет доказана вина г-на Ельцина Б.Н. в выданном обвинении фракции КПРФ в пункте «геноцид против собственного народа», последует конституционная отставка Президента РФ и в связи с этим народ России получит право на выбор своего будущего. Однако непрофессионализм депутата Илюхина, предательская «клоунада» депутата Жириновского и заискивающая позиция фракции НДР не дали нам положительного результата. Провал - вот цена Выбора народов России! Не дать элементарному понятию «геноцид собственного народа» подкрепительной, доказательной, аргументированной базы - позор! Отключение электроэнергии, влекущее за собой смерть граждан России на операционных столах, в родильных домах как новорожденных, так и их матерей, невыплата детских пособий, зарплата работникам бюджетной сферы, невозможность в связи с этим купить элементарных лекарств и гибель людей в связи с этим! Пригласить в качестве свидетеля какого-то одним из «известного» писателя Белова, который двух слов связать не смог, невнятно что-то «мычал». Позор! Два депутата Государственной Думы от территории Бурятии, один - по федеральным спискам КПРФ - четыре года, по его собственным словам (газета «Бурятия» от 11 ноября 1999 года, стр.3, 2-я колонка, 2-я и 8-я строки сверху), получил даже не конкретный, а «определенный опыт законодательской работы», т.е., я так понимаю, ему еще учиться надо, несмотря на то, что за те же четыре депутатских года, используя свой мандат, окончил юридическое отделение Академии государственных служб РФ при Президенте Российской Федерации, другая - по одномандатному округу - ни разу за все четыре года их даже голов на экранах ТВ не увидела многострадальная доверчивая Бурятия (впрочем, невозможно увидеть то, чего нет)! Обидно за державу, за многострадальную, доверчивую нашу Родину, обидно! На рубеже двух веков «Выборы-99» - это последний шанс для избирателя России, Бурятии вернуть себе отобранное достоинство, честь, уверенность в завтрашнем дне, остановить свой выбор на таком человеке, которому не требовались бы подачки в виде московских квартир, подмосковных дач, автомобилей, высоких пенсий - и все это за счет простого избирателя Бурятии и России, простого налогоплательщика. Аморальность депутатов Государственной Думы еще заключается в том, что, получая вышеназванные подачки, ими руководит жажда еще большей наживы. Этому имеется доказательство. Утверждая бюджет России, они (депутаты) выторговывают себе на содержание депутатского корпуса 766 млн. 965 тысяч рублей, в то время, как на нужды всего российского образования в 153 раза меньше, как в старые добрые времена - буфетчица крада продукты - точно так же в лице «наших» двух депутатов - депутаты Государственной Думы утвердили тот же бюджет в графе на содержание своих помощников (читайте: мужей, жен) 251 млн. рублей (читайте: отняли у обездоленных детей-сирот), в то время как на содержание всех российских детских домов всего 11 млн.рублей, где здесь мораль! Анализируя законотворческую «деятельность» депутатов Государственной Думы, направленную против собственного

по счету («Бог любит троицу»), и я верю, что теперь избиратель Бурятии понимает, как необходимы инвестиции в производство республики, знаю - в этот раз я одержу убедительную победу! Я сегодня единственная, кто может реально оказать помощь в привлечении инвестиций на территорию республики, я сегодня единственная, кто может оказать помощь Правительству Бурятии в погашении ФЕДЕРАЛЬНОГО ДОЛГА ПО ВЫПАТЕ ДЕТСКИХ ПОСОБИЙ, а это, извините, космическая сумма - 570 млн. рублей. Во все времена избираемый депутат от территории в Государственную Думу РФ должен являться, в первую очередь, помощником, твердым тылом для Президента республики, который достоин, без всякой лести, достоин сегодня уважения, чего никак нельзя сказать о ныне действующем депутате, которая не только не помогла (собственно, оказать помощь ни чем и не могла, цитирую ее собственные слова, взятые из «Аргументов и Фактов»: «Три года осознала - куда я попала») законно действующему, впоследствии законно избранному Президенту, а открыто приняла участие в прошлогоднем избирательном шабаше (видимо, на четвертый год в Государственной Думе поняла - куда попала), устроившим одним из кандидатов в президенты Республики Бурятия по фамилии Корнев. Но все это прошлое, давайте о настоящем. К сожалению, в «достоинств» время экономика Сибири, Дальнего Востока планировалась так, что наша республика была обойдена «вниманием» Госплана СССР и Госплана РСФСР, это «невнимание» преследует мою родину и сегодня, существует «закрытое Постановление Правительства Российской Федерации о запрете разработки рудных месторождений Республики Бурятия», и, несмотря на то, что Бурятия богата своими природными ресурсами, что при правильном и рациональном использовании их (а я не сомневаюсь, что при условии снятия этого запрета у Президента республики были бы «развязаны» руки - в плане привлечения инвестиций на территорию Бурятии) - «наполненный» республиканский бюджет позволил бы нам говорить на «ты» с федеральным центром, а федеральный центр с нами заговорил бы на «вы». Я всегда говорила и утверждаю сейчас, что народ Бурятии - трудолюбивый, долготерпеливый народ, но дальше так жить невозможно, народ России и Бурятии искусственно поставили в рамки капиталистических отношений. Умышленное бездействие федеральных властей уже привело к гибели крупнейших регионов - Чукотка и Сахалин, теперь это - «мертвая зона», «ковшевая» в Москве госпожа Нимаева по центральному телевидению сделала заявление: «Бурятия живет лучше, чем Чукотка и Сахалин!» Это ли не ЦИНИЗМ! Невероятные усилия, которые прилагают сегодня Президент Бурятии Л.В. Потапов и Правительство Бурятии, разбиваются о стену бездушия и бездействия федерального центра, в результате чего страдает простой народ. И вот эта давно возникшая ситуация: федеральный центр не хочет, а без его поддержки Правительство Бурятии не может, должна и может быть разрешена деятельным депутатом, который может стать опорой, соратником Президента в любой политической ситуации у которого есть возможности привлечь инвестиции, личные деловые знакомства с богатейшими людьми, как на российском, так и на международном уровнях! Для чего это надо? Так, приведем пример: вы входите в любой подъезд жилого дома, нажимаете на звонок любой квартиры, вам открывают дверь незнакомые люди, и вы просите у них в долг 10 рублей (не 100, не 1000 рублей, просто 10 рублей), простите, вам их просто никто не даст (несмотря на то, что деньги небольшие)! Другая ситуация: вы приходите ко мне, мы дружим семьями, я знаю ваш социальный статус, и вы просите у меня в 100000 рублей, без лишних вопросов я спокойно вам их даю, потому как знаю, что вы их мне вернете в назначенный срок. Третья ситуация: при нашем знакомстве вы просите у меня 100 тысяч долларов... Согласитесь, ситуация затруднительная, ...но решаемая, однако, я позволю вашим родителям и согласую с ними ваш требуемый беспроцентный займ, получив от них согласие (читайте - гарантию), я вам дам требуемые деньги. Так вот, ситуация с инвестициями, (это не 100 тысяч долларов), это миллионы

# ОДИН СЛУЧАЙ НА МИЛЛИОН

В ночь с 19 на 20 августа 1970 года Генерального секретаря ЦК КПСС Леонида Ильича Брежнева разбудил телефонный звонок. Звонил министр путей сообщения. Информация была настолько сенсационной, что не терпела отлагательства до утра. Услышанное Генеральным секретарем привело его в шоковое состояние. «Неужели война?» - судорожно размышлял он, набирая номер телефона главного чекиста СССР. Наконец на другом конце провода послышался знакомый голос:

- Андропов. Слушаю.  
- Юрий Владимирович, Брежнев беспокоит. Мне сейчас сообщили, что на территории Читинской области произошел взрыв атомной бомбы...

После недавних событий на острове Даманском отношения между СССР и Китаем были более чем напряженными. Информация о взрыве атомной бомбы, близость государственной границы от места происшествия наводили на серьезные размышления. Все это вкуче могло заставить поверить в возможное начало агрессии Китая кого угодно, но только не руководителя КГБ. Он уже знал о произошедшем из оперативной информации и заявил, что взрыв атомной бомбы исключен.

Было пять часов утра. Грузовой поезд № 2886 под желтые и желто-красные сигналы семафора медленно прибывал на станцию Ага. Бессонная ночь давала о себе знать. Встречный поезд заставил помощника машиниста Леху приподняться со своего места для приветствия локомотивной

бригады, и едва первые вагоны встречного застучали слева, он, не дожидаясь конца состава, рухнул в свое кресло и, не в силах сопротивляться дремле, сомкнул глаза. Но вздремнуть ему не удалось. Зашипела рация и хриплый голос, неприятно царапая нервы, сообщил:

- Четный, по шесть тысяч четыреста восемьдесят девятому! У тебя бужа горит. Это означало, что со сном Лехе придется расстаться. Это была работа помощника. Неохотно он выглянул в боковое окно. Горело недалеко от головы. Поезд был остановлен. Плснув в стакан горячего чая из термоса, Леха сделал большой глоток и, одев верхонки, выскочил из кабины.

Горела уже не только бужа. Пламя необычного сине-белого цвета обьяло почти весь девятый вагон и начало лизать десятый, так что расцепить их было уже невозможно. Сделав отцепку головы и хвоста состава от очага возгорания, Леха вернулся в кабину машиниста и, утирая с лица пот, опустил на свое место.

Об инциденте было сообщено диспетчеру. Одновременно группа тревожных гудков, извещающих о пожарной тревоге, взорвала предрассветную тишину. Первыми на тревожный сигнал откликнулись военнослужащие в/ч 131, располагавшейся в 300 метрах от места происшествия. Поднятые по тревоге солдаты, перебрасываясь шутками, бежали к железной дороге. Это было последнее утро в их жизни. Они немного не успели добежать до места происшествия, когда произошел взрыв.

Чудовищной силы гром и колебание земли разбудили

поселок. В близлежащих домах выбило стекла. По крышам застучал тяжелый град падающих камней. Выбежавшие на улицу жители Аги с ужасом могли наблюдать, как на северо-западе поселка в небо взметнулось огненное грибовидное облако.

Около 7 часов утра в УКГБ по Читинской области поступило сообщение о гибели людей в результате взрыва поезда на 6391 километре перегона Остречная - Ага. Сколько было погибших и в результате чего произошел взрыв - никто ничего толком сказать не мог. В результате оперативного расследования УКГБ совместно с особым отделом ЗаБВО в то же утро было установлено - никаких военных перевозок данным грузовым поездом не проводилось. Эта скудная информация, исключая взрыв стратегического оружия, и была передана в Москву.

Началась оперативно - следственная работа. Для выяснения причин случившегося на место происшествия прибыли работники Агинской прокуратуры, транспортной милиции, офицеры Оловянинского и Карымского райотделений, Агинского окружного отдела УКГБ. Первоначально увиденная картина, представлявшая перед ними, была впечатляющей.

Взрыв оказался настолько мощным, что лесозащитная полоса, проходившая вдоль дороги, была срезана словно бритвой. На месте взрыва образовалась воронка в 45 метров длиной, от 24 до 26 метров шириной, и от 3,5 до 4,5 метров в глубину.

В течение нескольких дней сотрудники этих ведомств осматривали место происшествия, опрашивали многочисленных очевидцев, изучали поездные документы. Позднее к ним присоединилась оперативно - следственная группа из УКГБ по Читинской области.

Из материалов предварительного следствия: при следовании грузового поезда № 2886 по 6489 километру перегона Остречная-Ага, Борзинского отделения Забайкальской железной дороги локомотивная бригада зафиксировала возгорание девятого вагона. На 6491 километре поезда был остановлен. Помощник машиниста произвел отцепку хвостовой и головной части поезда. Но горевший девятый вагон уже невозможно было разъединить с восьмым. Именно в этих вагонах находилось более 100 тонн взрывчатого вещества «Гранулит АС-4», применяемого в горнорудной промышленности.

Так что же это было - террористический акт или случайность? Дело было предложено возглавить генеральной прокуратуре. Расследование продвигалось трудно. Работу осложняло желание разных ведомств показать себя с наиболее выгодной стороны, скрыть упущения и недостатки в работе. Железнодорожники утверждали, что взрыв произошел из-за самовозгорания взрывчатки. Институт, разработавший «Гранулит АС-4», ссылаясь на многолетнюю практику использования данного взрывчатого вещества, теоретически доказал, что это невозможно.

Авторы «Гранулита АС-4» утверждали, что взрыв возможен только от детонации. Все дружно убеждали следователей, что это была диверсия. Но чекисты ничего не утверждали, продолжая сопоставлять и анализировать все факты.

На Забайкальской железной дороге было допрошено 137 свидетелей. Опрошено 73 человека, участвовавших в приеме, обработке, отправлении, движении вагонов с взрывчатым веществом.

Подобную работу проводили чекисты на других отделениях дороги, через которые пролегал смертоносный состав. Версия закладки взрывного устройства в девятый вагон в пути следования отпала. Оперативная проверка на заводе - изготовителе опровергла

возможность закладки детонатора при погрузке.

Еще 20 августа, в день взрыва, чекисты высказали предположение, что возгорание могло произойти от раскаленного осколка чугунной тормозной колодки, в результате торможения при длительном и крутом спуске. Однако железнодорожники представили документы, свидетельствующие о том, что на девятом вагоне были установлены композиционные колодки, не дающие искр. Впрочем, они признавали, что восьмой вагон действительно двигался с чугунными колодками, но на нем были отключены тормоза. Разработчики, в свою очередь доказывали, что гранулит под воздействием огня плавится, но не взрывается. Расследование, казалось, зашло в тупик. Но работа продолжалась.

Было установлено, что требование технических указаний МПС, запрещающих устанавливать на одном вагоне разнотипные колодки железнодорожниками часто нарушалось.

Оперативным следствием было установлено, что при обслуживании поезда на ст. Карымская, из-за отсутствия композиционных колодок на 9 вагоне поезда № 2886 были установлены чугунные. Этот факт был процессуально закреплён, и чекисты предложили разработчикам дать ответ: «Возможен ли взрыв гранулита в замкнутом пространстве?»

Расчет показал, что при определенном количестве, температуре и давлении гранулит способен взорваться без детонатора.

- Но вероятность такого - один случай на миллион, - сказали разработчики.

Именно такой случай, с вероятностью один на миллион, по трагическому стечению обстоятельств и безалаберности, стал причиной катастрофы, произошедшей утром 20 августа 1970 года. Мощным взрывом тогда была разрушена часть строений, в некоторых домах были выбиты стекла. 31 человек получил ранения от осколков стекол и падавших камней. 29 молодых ребят, солдат военной части № 131 воинско-строительного отряда ЗаБВО, первыми бросившиеся на тушение пожара, погибли. Большинство из них сегодня покоятся в братской могиле на читинском кладбище. В 1971 году им был установлен памятник.

«ДЕЛО»  
По архивным материалам  
УФСБ по Читинской области

## ВОЙНУ ВОЙНОЙ ВЫИГРАТЬ НЕЛЬЗЯ

Наши источники в ближайшем окружении Евгения Примакова отмечают продолжающиеся углубление контактов бывшего и нынешнего премьер-министров. В качестве одного из примеров они приводят тот факт, что г-н Примаков предложил Владимиру Путину услуги ряда своих сотрудников, работавших с ним в различное время, для решения некоторых практических вопросов, включая экономические проблемы и урегулирование в Чечне.

По информации источников, в настоящее время рассматривается следующий вариант альянса двух политиков - после вероятной победы Владимира Путина на президентских выборах (вне зависимости от сроков их проведения) Евгению Примакову будет предложен пост премьер-министра. При этом предполагается провести через Федеральное Собрание поправки к Конституции, существенно расширяющие полномочия правительства и его председателя. При этом, как отмечают источники, после выборов в Государственную Думу г-н Примаков может согласиться занять пост спикера нижней палаты парламента. Его возможное назначение премьер-

министром в этом случае будет восприниматься как шаг, направленный на укрепление связи законодательной и исполнительной ветвей власти.

По данным источников, окружение Владимира Путина рассматривает варианты других альянсов с ведущими российскими политиками. Так, нельзя исключать того, что пост первого вице-преьера, отвечающего за экономические вопросы, в правительстве Евгения Примакова будет предложен Григорию Явлинскому. Кроме того, вполне вероятны предложения о вхождении в новый кабинет министров ряда умеренных представителей КППФ. Источники также отмечают, что в этих планах Юрию Лужкову не отводится значительной роли.

По сообщению наших источников в Администрации Президента, часть окружения Бориса Ельцина, близкая к Борису Березовскому разворачивает крупномасштабную кампанию в подконтрольных средствах массовой информации, направленную на дискредитацию Григория Явлинского и партии «Яблоко». Целью этой кампании является компрометация лидера «Яблока» и его партии в глазах части избирателей,

требующих сохранения территориальной целостности России.

Формальным поводом для начала подобных действий части президентского окружения стало заявление Григория Явлинского о необходимости поиска политического урегулирования проблемы Чечни для предотвращения массовой гибели мирных жителей Чечни, среди которых осталось немало русских, и российских военнослужащих в ходе широкомасштабных боевых действий. При этом особый упор делается на якобы существующие противоречия в позиции лидера «Яблока» относительно антитеррористической операции на Северном Кавказе. Однако разработчики кампании, пытаясь представить Григория Явлинского вторым Александром Лебедем, толкающим Россию на подписания некоего аналога Хасавюртовских соглашений, и обвиняя его в предательстве национальных интересов страны, сознательно упускают из виду тот факт, что г-н Явлинский не предлагает приостановить военные действия и дать передышку противнику. Речь идет о прекращении широкомасштабных сухопутных операций и бомбардировок.

Он также в жесткой форме выдвигает ультиматум властям Чечни, в частности, требуя выдачи международных террористов. Такой демократический подход дает шанс избежать многочисленных жертв с обеих сторон. В случае же отклонения ультиматума словое воздействие на боевиков будет безусловно продолжено.

Впрочем, и в этом случае переговорный процесс необходим, поскольку без политических шагов возможна лишь оккупация чеченской территории федеральными войсками, реальное удержание Чечни в составе России и управление этой республикой без партизанской войны и террористических актов со стороны «непримиримых» представляется более чем проблематичным. Опыт всех подобных конфликтов наглядно демонстрирует, что войну войной выиграть нельзя, и противоборствующим сторонам в любом случае приходится садиться за стол переговоров.

По данным источников, для дискредитации Григория Явлинского и его партии авторы кампании намерены использовать якобы имеющиеся факты финансирования «Яблока» зарубежными структурами, объясняя тем самым позицию г-на Явлинского по вопросам урегулирования в Чечне.

«АСТА PUBLICA»

6 ПОНЕДЕЛЬНИК

ОРТ

7.00 Доброе утро
8.40 Выборы-99
9.00 Доброе утро
9.45 Выборы-99
10.00 Новости
10.15 «Нежный яд»
11.15 Поле чудес
12.15 «Пещера «Золотой Розы»
12.40 Мультсеанс
13.00 Новости
13.15 Выборы-99
13.45 Золотая серия. «Законный брак»
16.20 Мультсеанс
16.25 Вместе
16.00 Новости
16.20 Премьера мультсериала «Битвы зверей»
16.40 Что да как
16.55 Звездный час
17.25 До 16-ти и старше...
18.00 Глория Пирес - имя любви в сериале «Нежный яд».
19.00 Новости
19.20 «Ускоренная помощь»
19.45 Здесь и сейчас
19.55 Мы и время
20.40 Многосерийный фильм «Зал ожидания» 1с.
21.45 Спокойной ночи, малыши!
22.00 Время
22.50 Выборы-99
23.05 «Секретные материалы»
00.55 Взгляд
01.30 Футбольное обозрение
02.00 Новости
02.30 Ночной детектив. «Майк Хаммер: Битая карта»

РОССИЯ

7.30-10.20 Доброе утро, Россия!
8.00, 9.00, 10.00 Вести
9.20 Дежурная часть
10.20 Гомеопатия и здоровье
10.30 Арена и спорт
11.00 Гомеопатия и здоровье
11.10 «Цыганка»
12.00 «Лето нашей тайны»
13.00 Зеркало
13.50 Гомеопатия и здоровье
14.00 Вести
14.25 Русское лото
15.10 «Антонелла»
16.10 «Дикий ангел»
17.00 Магазин на диване
17.30 Мультфильмы

БУРЯТСКОЕ ТВ

18.00 Время выбора. Кандидаты в депутаты Улан-Удэнского горсовета
18.30 Буряад орон
19.00 Байгал
19.15 Клип-риэлт
19.20 К 125-летию Мухоршибирской средней школы. «Учитель, перед именем твоим...»
19.35 Реклама

19.40 Клип-риэлт
19.45 Время выбора. Кандидат в депутаты Гос. Думы по РБ Хомутов О.Б.
20.00 Время выбора
20.20 Рек-тайм
20.30 Республиканские новости
20.45 Рек-тайм
20.55 Время выбора

РОССИЯ

21.20 Клуб «Белый попугай»
22.00 Вести
22.50 Премьера худ. фильма «Свидетель мафии»
23.45 Премьера многосерийного телефильма «Наши 90-е»
00.35 Дежурная часть
00.55 Спорт+ТВ
02.00 Вести
02.40 Магазин на диване

ТИВИКОМ

9.00 «Сан-Тропе»
10.00 Телемаркет
10.15 Телебизра
10.20 Недвижимость
10.30 «Диагноз: убийство», сериал
11.30 «На краю вселенной», сериал
13.30 Мультфильм
14.00 «Бал цветов», мультфильм
14.10 Телемагазин
14.30 «Марисоль», сериал
15.30 «Незабываемая», сериал
16.30 «Боисься ли ты темноты?», сериал
17.00 Т/с «Сан-Тропе-2»
18.00 Из жизни женщины
18.30 Прогноз погоды
18.35 Телемаркет
18.50 Муз.поздравления
19.20 Телебизра
19.30 Т/с «Диагноз: убийство»
20.30 Сейчас
20.40 «Автоэкспресс»
21.10 Прогноз погоды
21.15 Телемаркет
21.25 Недвижимость
21.30 Драма «Остановился поезд»
23.40 Сейчас
23.50 Прогноз погоды. Глобальные новости

00.00 Лучшие матчи НХЛ: «Сан-Хосе» - «Детройт»
01.15 «Неизвестная Россия»

АРИГ УС

15.00 День заднем
16.45 Т/с «Легенда о Вильгельме Телле»
17.10 Краткий курс
17.25 Шоу Бенни Хилла
18.05 В мире людей
18.35 Т/с «ТУМЭР МОРИН» предлагает
18.45 Музыкальный подарок
19.00 Торговый ряд КСК ЗММК
19.10 Т/с «Просто Мария»
20.00 Восточный экспресс
20.15 Метеопрогноз
20.20 Формула успеха. Нон-стоп лист
20.40 Дорожный патруль
21.00 Торговый ряд КСК ЗММК

21.10 Знакомые незнакомки
21.55 Скандаль недели
22.25 Т/с «ТУМЭР МОРИН» предлагает
22.35 Формула успеха. Нон-стоп лист
22.50 «Восточный экспресс»
23.05 Метеопрогноз
23.10 Обозреватель
00.10 Т/с «Интерпол разыскивает»

ОТБ

09.00 Мультсериал «Космические спасатели лейтенанта Марша»
09.30 Мультфильмы
10.00 Рек-парад
10.10 Музыка на СТС
10.30 Т/с «Великолепная пятерка»
11.30 Т/с «Бeverли Хиллз 90210»
12.30 Т/с «Мелроуз Плейс»
13.30 Т/с «Кегни и Лейси»
14.30 Рек-парад
14.40 Музыка на СТС
15.00 Время покупать
15.30 Удачная покупка
16.00 Мультфильмы
16.30 Мультсериал «Приключения Вуди и его друзей»
17.00 Мультсериал «Каспер»
17.30 «Клип-презент»
17.50 Рек-парад
18.00 Т/с «Команда А»
19.00 Т/с «Квантовый скачок»
20.00 ОТБ представляет: «20:00»
20.25 Рек-парад

20.30 ОТБ представляет: «Твой стиль». Советы врача косметолога
21.00 Т/с «Великолепная пятерка»
21.50 Рек-парад
22.00 Т/с «Удивительные странствия Геракла»
23.00 Многосерийный художественный фильм «Шелковые сети»
24.05 Х/ф «Полиция Майами. Отдел нравов».

НТВ

08.00 Сегодня
08.30 Впрок
08.40 «Криминал»
08.50 «Большие деньги»
09.00 Сегодня
09.15 Мультфильм
09.25 «Карданный вал»
09.30 «Криминал»
9.40 Интересное кино
09.55 «Она написала убийство»
10.50 Мультфильм
11.00 «Сегодня»
11.25 Вчера в «Итогах»
12.45 Куклы
13.00 Сегодня
13.25 Старый телевизор. Вспоминает: «Одиссея капитана Блада, 4-я часть, закл.
15.00 Сегодня
15.30 «Чистосердечное признание»
15.55 «Ключи от форта Байяр»
16.45 «Фитиль»

17.00 «Сегодня»
17.30 Мир приключений и фантастики «Зеркало, зеркало»
18.00 Мультсериал
18.30 Впрок
18.50 «Криминал»
19.10 Сериал «Любовь и тайны Сансет Бич» (США)
20.00 «Скорая помощь»
21.00 Сегодня
21.35 «Совершенно секретно»
22.35 «Двое»
23.25 «Итого» с В.Шендеровичем
00.00 Сегодня
00.40 Герой дня
01.00 «Антропология»
01.00 «Итоги с Александром Солженицыным»

РАДИО

6.13 Информация, объявления
6.20 Время выбора
6.30 Время выбора
6.40-7.00 Земля родная. Радио-журнал
7.12 Объявления
7.30 Анфас
7.40-8.00 Радиостудия «Биракан»
12.00-12.10 Дневной выпуск новостей «Короткой строкой»
19.12 Республиканские известия (на бур. яз.)
19.27 Объявления
19.30 Республиканские известия (на русс.яз.)
19.45 Актуальное интервью

Яичный порошок
Улан-Удэнской птицефабрики
Экологически чистый продукт
Гарантия качества
Тел: 331859, 379556

Продаю свадебное платье 44 р-р. Тел.: 33-39-16.

БРУК
Бурятский республиканский учебно-курсовой комбинат производит набор на курсы подготовки водителей категории «В», «ВС», экстерном «В» и «С», переподготовку на категорию «Д», «Е».
Тел: 21-18-38

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, ПОЗДРАВЛЕНИЯ. ТЕЛЕФОН РЕКЛАМНОГО ОТДЕЛА (301-2) 21-62-62, ФАКС: 21-50-96. E-mail: unen@burnet.ru.

КУПИМ
СТЕКЛОБУТЫЛКУ:
«Винтовую» 1 руб.
«Алку» 60 коп.
«Чебурашку» 60 коп.
в/водочная 0,25 л. 80 коп.
БАНКУ отеч. 0,5; 0,65; 1 л. 50 коп.
2 л; 3 л. 1 руб.
Ул. Пищевая, 19, тел.: 33-15-61

ПРОДАЮ:
3-х комн. благ. кв. Тел.: 33-22-89
Земельный участок, 15 соток в п. Заречный. Тел.: 22-74-85.
А/м «Таврия» 1994 г. в., недорого; кухонный гарнитур новый, пр-ва БМДК. Тел.: 37-81-69.

Плодовоовощная база №1
ОАО «Урожай»
Добро пожаловать!
открыта круглогодичная теплая стоянка
Тел.: 34-46-56, 26-64-88
п. Стеклозавод ул. Новгородная, 17

13.30 «Небылицы», м/ф.
14.00 М/фильм
14.10 Телемагазин
14.30 Т/с «Марисоль»
15.30 Т/с «Незабываемая»
16.30 Т/с «Боисься ли ты темноты?»
17.00 Т/с «Сан-Тропе-2»
18.00 Из жизни женщины
18.30 Прогноз погоды
18.35 Телемаркет
18.50 Муз. поздравления
19.20 Телебизра
19.30 Т/с «Диагноз: убийство»
20.30 «Сейчас», новости
21.00 Прогноз погоды
21.05 Телемаркет
21.20 Недвижимость
21.30 Драма «Возможно, само собой»
00.05 «Сейчас»
00.15 Прогноз погоды. Глобальные новости
00.25 «За чертой опасности»
01.35 Ток-шоу «Страсти по Соловьеву»
АРИГ УС
15.00 День за днем
16.45 Премьера т/с «Легенда о Вильгельме Телле»
17.15 Краткий курс
17.30 Место встречи с А.Шараповой
17.50 Вы-очевидец
18.30 Т/с «ТУМЭР МОРИН» предлагает
18.40 Музыкальный подарок
19.00 Торговый ряд КСК ЗММК
19.10 Т/с «Просто Мария»
20.00 «Восточный экспресс»
20.15 Метеопрогноз
20.20 Формула успеха. Нон-стоп лист
20.40 Дорожный патруль
20.55 Торговый ряд КСК ЗММК
21.05 Т/с «Человек-невидимка» 3 с
22.05 Юмористическое шоу «АМБА-ТВ»
22.30 Т/с «ТУМЭР МОРИН» предлагает
22.40 Избирсот
22.50 «Восточный экспресс»
23.05 Метеопрогноз
23.10 Формула успеха. Нон-стоп лист
23.25 Т/с «Пси-фактор»
00.15 Юмористический сериал «Кувалда»
00.40 Чайка-99
ОТБ
ПРОФИЛАКТИКА до 18 часов
18.00 Т/с «Команда А»
19.00 Т/с «Квантовый скачок»
20.00 Информационная программа «20:00»
20.25 Рек-парад
20.30 Клип-презент
21.00 Т/с «Великолепная пятерка»
22.00 Т/с «Удивительные странствия Геракла»
23.00 Многосерийный художественный фильм «Шелковые сети»
24.05 Х/ф «Полиция МАИАМИ. Отдел нравов»
НТВ
08.00 «Сегодня»
08.40 Впрок
08.50 «Большие деньги»
09.00 Сегодня
09.15 Мультфильм
09.25 «Карданный вал»
09.30 «Криминал»
9.40 Интересное кино
9.55 «Совершенно секретно. Информация к мышлению»
11.00 Сегодня
11.20 сер. «Любовь и тайны Сансет Бич»
12.00 «О счастличик!»
12.40 Мультфильмы
13.00 Сегодня
13.25 Старый телевизор Вспоминает: «Петлю»
15.00 Сегодня
15.30 Час сер. «Девушки из Лидо»
16.40 Мультфильмы
17.00 «Сегодня»
17.30 «Зеркало, зеркало»
18.00 Мультсериал
18.30 Впрок
18.50 «Криминал»
19.10 Сер. «Любовь и тайны Сансет Бич»
20.00 «Скорая помощь»
21.00 Сегодня
21.35 «Улицы разбитых фонарей»
22.35 «Русские горки»
23.05 Профессия-репортер «Зона Бич»
23.20 «Футбольный клуб» представляет Лигу чемпионов
00.00 Сегодня
00.35 Герой дня
00.55 «Антропология»
РАДИО
6.10-7.00 Программа «Утро Бурятии»
7.12 Новости «Короткой строкой», объявления
7.30 Передача МУП «Горэлектросеть»
7.35 «К 55-летию Великой Победы»-беседа с участником битвы под Москвой (58 лет) И.И.Пилипенко, заместителем Председателя Совета ветеранов республики
7.50 «Орфей» - «На вершине»
8.00-8.10 «Время выбора»- «Трибуна»
12.00-12.10 Дневной выпуск новостей «Короткой строкой»
19.12 Республиканские известия (на бур. яз.)
19.27 Объявления
19.30 Республиканские известия (на русс.яз.)
19.45 «Радиобиблиотека». Отрывки из «Зеркала мудрости» Х.Галшиева в переводе со старомонгольского А.Дугарнимаева (на бур. яз.)

7 ВТОРНИК
ОРТ
7.00 Доброе утро
8.40 Выборы-99
9.00 Доброе утро
9.45 Выборы-99
10.00 Новости
10.20 Сериал «Нежный яд»
10.20 «Ускоренная помощь»
11.45 Как это было. История «Архипелага Гулаг». 1973г.
12.20 «Пещера Золотой Розы»
12.50 Домашняя библиотека
13.00 Новости
13.15 Выборы
13.50 Тайная любовь Александра II в сериале «Роман императора»
15.05 Смак
15.25 Вместе
16.00 Новости
16.20 «Битвы зверей»
16.40 Возможно все!
16.55 Программа «Царь горы»
17.25 До 16-ти и старше...
18.00 «Нежный яд»
18.00 Новости
18.15 Дженгльмен-шоу
19.40 Здесь и сейчас
19.55 Ищу тебя
20.40 «Зал ожидания», 2с.
21.45 Спокойной ночи, малыши!
22.00 Время

22.50 Выборы-99
23.00 Александр Михайлов в фильме «Мужики!..»
00.55 Жизнь замечательных людей. Игорь Моисеев
01.30 Хоккей. Чемпионат России. ЦСКА - «Лада» (Тольятти)
В перерыве 02.15 Новости
РОССИЯ
7.30-10.20 Доброе утро, Россия!
8.00, 9.00, 10.00 - Вести
9.20 Дежурная часть
10.20 Гомеопатия и здоровье
10.30 «Арена - спорт»
11.00 Гомеопатия и здоровье
11.10 «Цыганка»
12.00 «Лето нашей тайны»
13.00 Диалоги о животных
13.50 Гомеопатия и здоровье
14.00 Вести
14.25 Сто к одному
15.10 «Антонелла»
16.10 «Дикий ангел»
17.00 Магазин на диване
17.30 М/ф.
БУРЯТСКОЕ ТВ
18.00 Время выбора. Кандидаты в депутаты Улан-Удэнского горсовета
18.30 Мультфильмы
18.40 Семейный круг. «День матери»
19.00 Байгал
19.15 Время выбора. Трибуна. Кандидат в депутаты Гос. Думы

по РБ Сергеева Ц.Д.
19.25 Клип-риэлт
19.30 Дела деревенские. Мы живем у Байкала. О людях и делах Кабанского района
19.40 Реклама
19.45 Будни энергетиков
19.55 Клип-риэлт
20.00 Время выбора. Кандидат в депутаты Гос. Думы по РБ Селенатов Б.Ц.
20.20 Рек-тайм
20.30 Республиканские новости
20.50 Рек-тайм
21.00 Мы и налоги
21.15 Музыкальный калейдоскоп
РОССИЯ
21.20 «Полный модерн»
22.00 Вести
22.50 «Свидетель мафии». 2с.
23.45 «Наши 90-е»
00.35 Дежурная часть
00.55 Авто+ТВ
02.00 Вести
02.40 Магазин на диване
ТИВИКОМ
9.00 Прогноз погоды
9.05 Т/с «Сан-Тропе-2»
10.00 Телемаркет
10.15 Телебизра
10.20 «Недвижимость»
10.30 Т/с «Диагноз: убийство»
11.25 Прогноз погоды
11.30 Х/ф «Остановился поезд»

8 среда

**ОРТ**  
7.00 Доброе утро  
8.40 Выборы-99  
9.00 Доброе утро  
9.45 Выборы-99  
10.00 Новости  
10.20 «Нежный яд»  
11.15 Джентльмен-шоу  
11.40 Ищу тебя  
12.20 «Пещера Золотой Розы»  
12.50 Домашняя библиотека  
13.00 Новости  
13.45 «Роман императора». 2с.  
14.45 Возможно все!  
15.00 Экстренный вызов  
15.25 Вместе  
16.00 Новости  
16.20 «Битвы зверей»  
16.40 Классная компания  
16.55 Зов джунглей  
17.25 До 16-ти и старше...  
18.00 «Нежный яд»  
19.00 Новости  
19.20 Маски-шоу  
19.45 Здесь и сейчас  
19.55 Человек и закон  
20.40 «Зал ожидания»  
21.45 Спокойной ночи, малыши!  
22.00 Время  
22.50 Выборы-99  
23.05 Новая высота Настасьи  
Кинки в боевике «Максимальное ускорение»  
01.05 «Цивилизация»  
01.40 Новости

**РОССИЯ**  
7.30-10.20 Доброе утро, Россия  
8.00, 9.00, 10.00 - Вести  
9.20 Дежурная часть  
10.20 Гомеопатия и здоровье  
10.30 «Арена - спорта»  
11.00 Гомеопатия и здоровье  
11.10 «Цыганка»  
12.00 «Лето нашей тайны»  
13.00 Моя семья  
13.50 Гомеопатия и здоровье  
14.00 Вести  
14.25 Сто к одному  
15.10 «Антонелла»  
16.10 «Дикий ангел»  
17.00 Магазин на диване  
17.30 М/ф.

**БУРЯТСКОЕ ТВ**  
18.00. Время выбора. Кандидаты в депутаты Улан-Удэнского горсовета  
18.35 Мультфильм  
18.45 К 125-летию Мухоршибирской средней школы. «Когда уйдём со школьного двора...»  
19.00 Байгал  
19.15 Реклама  
19.20 Клип-риэлт  
19.25 Время выбора  
19.45 Почта Бурятии представляет...  
19.55 Клип-риэлт

20.00 Время выбора  
20.20 Рек-тайм  
20.30 Республиканские новости  
20.45 Рек-тайм  
20.55 Время выбора. Кандидат в депутаты Гос. Думы по РФ Пальцев Е.М.

**РОССИЯ**  
21.20 Сам себе режиссер  
22.00 Вести  
22.50 «Свидетель мафии», 3с.  
23.45 «90-е годы»  
00.35 Дежурная часть  
00.55 Кино+ТВ  
02.00 Вести  
02.40 Ночное рандеву  
03.20 Магазин на диване

**ТИВИКОМ**  
9.00 Прогноз погоды  
9.05 «Сан-Тропе-2»  
10.00 Телемаркет  
10.15 Телебизжа  
10.20 Недвижимость  
10.30 «Диагноз: убийство»  
11.25 Прогноз погоды  
11.30 «Галгамет», Х/ф.  
13.30 «Небылицы» м/ф  
14.00 Мультфильм  
14.10 Телемагазин  
14.30 «Марисоль»  
15.30 «Незабываемая»  
16.30 «Боисься ли ты темноты?»  
17.00 Т/с «Сан-Тропе-2»  
18.00 Из жизни женщины  
18.30 Прогноз погоды  
18.35 Телемаркет  
18.50 Муз. поздравления  
19.20 Телебизжа  
19.30 Т/с «Диагноз: убийство»  
20.30 Новости «Сейчас»  
21.00 Прогноз погоды  
21.05 Телемаркет  
21.20 Недвижимость  
21.30 Комедия «Автостоянка»  
23.35 Новости. Сейчас  
23.45 Прогноз погоды. Глобальные новости  
23.55 «Незримое вторжение»  
01.05 Неизвестная Россия

**АРИГ УС**  
15.00 День за даем  
16.50 Т/с «Легенда о Вильгельме Телле»  
17.20 Краткий курс  
17.35 Т/с «Горь. Бессмертный ворон.»  
18.35 ТЦ «ТУМЭР МОРИН» предлагает  
18.45 Музыкальный подарок  
19.00 Торговый ряд КСК ЗММК  
19.10 Т/с «Просто Мария»  
20.00 «Восточный экспресс»  
20.15 Метеопрогноз  
20.20 Формула успеха. Нон-стоп лист  
20.40 Дорожный патруль  
20.55 ЦитаДень  
21.00 Торговый ряд КСК ЗММК  
21.10 ДАР  
21.30 Т/с «Человек-невидимка»  
22.35 ТЦ «ТУМЭР МОРИН» предла-

гает  
22.45 Восточный экспресс  
23.00 Метеопрогноз  
23.05 Формула успеха. Нон-стоп лист  
23.25 СВ-шоу. Олег Непомнящих  
00.20 Катастрофы недели  
01.10 Сериал «Следствие»: Наркотики. Золотая паутина 1с.

**ОТБ**  
09.00 Мультфильм «Космические спасатели лейтенанта МАРША»  
09.30 Мультфильмы  
10.00 «Новости ОТБ»  
10.20 Рек-парад  
10.30 Т/с «Великолепная пятерка»  
11.30 Т/с «Бeverли Хиллз 90210»  
12.30 Т/с «Мелроуз Плейс»  
13.30 Т/с «Кегни и Лейси»  
14.30 Рек-парад  
14.40 Музыка на СТС  
15.00 TV клуб  
15.30 Удачная покупка  
16.00 Мультфильмы  
16.30 Мультсериал «Приключения Вуди и его друзей»  
17.00 Мультсериал «Каспер»  
17.30 Клип-презент  
17.50 Рек-парад  
18.00 Т/с «Команда "А"»  
19.00 Т/с «Квантовый скачок»  
20.00 Информационная программа "20.00"  
20.20 Пресс-интерес

20.30 ОТБ представляет: "Центр недели"  
21.00 Т/с "Великолепная пятерка"  
21.50 Рек-парад  
22.00 Т/с "Удивительные странствия Геракла"  
23.00 Многосерийный художественный фильм "Шелковые сети"  
24.05 "Полиция МАИАМИ. Отдел нравов"

**НТВ**  
08.00 Сегодня  
08.40 Впрок  
08-50 «Большие деньги»  
09.00 Сегодня  
09.15 Мультфильм  
09.25 «Карданный вал»  
09.30 «Криминал»  
09.40 Интересное кино  
9.55 «Улицы разбитых фонарей»  
11.00 Сегодня  
11.25 Сер. «Любовь и тайны Сансет Бич»  
12.10 «Дог-шоу. Я и моя собака»  
12.40 «Среда» Экологическая программа  
13.00 Сегодня  
13.25 «Старый телевизор вспоминает «Петля»  
15.00 Сегодня  
15.20 Час сер. Анни Жирардо «Девушки из Лидо» 1-я сер. (Франция)  
16.30 «Своя игра»

17.00 Сегодня  
17.30 «Зеркало, зеркало»  
18.00 Мультсериал  
18.30 «Впрок»  
18.50 «Криминал»  
19.10 Сер. «Любовь и тайны Сансет Бич»  
20.00 «Скорая помощь»  
21.00 Сегодня  
21.35 «Улицы разбитых фонарей»  
22.40 «Глас народа»  
00.00 Сегодня  
00.35 Герой дня  
01.00 Футбол. Лига Чемпионов «Бавария» (Мюнхен) «Динамо» (Киев)

**РАДИО**  
6.13 Информация, объявления  
6.20 «Время выбора»  
6.40-7.00 Время выбора  
7.12 Новости «Короткой строкой», объявления  
7.30 «Время выбора» - Трибуна  
7.45-8.00 Программа «Тоонто нютаг». - Охрана прав граждан Бурятии (на бур.яз)  
12.00-12.10 Дневной выпуск новостей «Короткой строкой»  
19.12 Республиканские известия (на бур.яз.)  
19.27 Объявления  
19.30 Республиканские известия (на рус.яз.)  
19.45 Передача из цикла «Салют, победа» (на бур.яз)

**Рекламодатели!**

Остановите свой выбор на предложении Бурятской Гостелерадиокомпании!

- РТР  
- НТВ  
- Радио России

**КОНТАКТНЫЕ ТЕЛЕФОНЫ:**  
21-41-84, 33-33-13

**Автовладельцы!**  
**ПРЕДЛАГАЕМ**  
попутный груз по России, Бурятии, КНР, МНР и г. Улан-Удэ.  
Тел.: 21-62-62.

**Грузовладельцы!**  
**ПРИНИМАЕМ ЗАЯВКИ**  
НА ПОПУТНЫЙ АВТОТРАНСПОРТ.  
ТЕЛ.: 21-62-62.

**УПЛНОМОЧЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ**  
**УФСН РФ ПО РБ**  
**РЕАЛИЗУЕТ:**  
**АДМИНИСТРАТИВНОЕ**  
**ЗДАНИЕ**  
(3-х этажное, кирпичное)  
**по ул. ХАХАЛОВА**

\* Дворники. «Жигули» (импортные)  
\* Пленки полиэтиленовые 30 см<sup>2</sup>

**ТЕЛ.: 21-52-86** г. Улан-Удэ, ул. Халхалова, 2

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, ПОЗДРАВЛЕНИЯ, ТЕЛЕФОН РЕКЛАМНОГО ОТДЕЛА (301-2) 21-62-62, ФАКС: 21-50-96. E-mail: unen@burnet.ru.

Ремонт холодильников, переводка старых холодильников на морозильную камеру. Недорого. Лич. С-1831. Тел.: 22-58-58 дом., 21-07-20 раб.

Тел/факс 5-16-26 Унэгэтэйский консервный завод Телефон 5-84-66.

**РЕАЛИЗУЕМ:**  
щи, борщ, солянку, кисели сушие и т.д.

Цена договорная

**ЗАКУПАЕМ:** ДИКОРОСЫ облепиху и овощи. СТЕКЛОБАНКУ (0,5-3Л.). Оплата бартером

Адрес: 671326, Республика Бурятия, Заиграевский район, с. Унэгэтэй.

**ЗАУДИНСКИЙ МЕЛЬКОМБИНАТ**  
**ЗАКУПИТ ДОРОГО**  
продовольственную, фуражную пшеницу, ячмень, гречиху, розьё

33-32-46, Тел: 33-27-38, 33-30-86

Обращаться: РБ г. Улан-Удэ, ул. Пищевая 1 «А».

**ПРОДАЮ:**  
Антибиотик «клафоран» по низкой цене. Тел.: 41-19-68. Муж. папаху из черного каракуля. Фасон «Горбачевка», размер 56-57. Недорого. Тел. раб.: 37-39-65.

Баян «Беларусь», палатку (новую). Дешево. Тел.: 26-02-62

КУПЛАЮ: П/б дом с участком на Бурводе, КПП. Тел.: 37-33-26.

14.30 Т/с «Марисоль»  
15.30 Т/с «Незабываемая»  
16.30 Т/с «Боисься ли ты темноты?»  
17.00 Т/с «Сан-Тропе-2»  
18.00 Из жизни женщины  
18.30 Прогноз погоды  
18.35 Телемаркет  
18.50 Муз.поздравления  
19.20 Телебизжа  
19.30 Т/с «Диагноз: убийство»  
20.30 Сейчас  
20.40 «Радар-спорт»  
21.10 Прогноз погоды  
21.15 Телемаркет  
21.30 Комедия «Девушка с пистолетом»  
23.35 «Сейчас»  
23.45 Прогноз погоды и Глобальные новости  
23.55 «Незримое вторжение»  
01.05 Ток-шоу: Стрasti по Соловьеву

**АРИГ УС**  
15.00 День заднем  
16.50 Т/с «Легенда о Вильгельме Телле»  
17.20 Сериал «В мире женщин»  
18.10 Армия любителей  
18.30 ТЦ «ТУМЭР МОРИН» предлагает  
18.40 Музыкальный подарок  
19.00 Торговый ряд КСК ЗММК  
19.10 Т/с «Просто Мария»  
20.00 «Восточный экспресс»  
20.15 Метеопрогноз  
20.20 Формула успеха. Нон-стоп лист  
20.40 Дорожный патруль  
20.55 ЦитаДень  
21.00 Торговый ряд КСК ЗММК  
21.10 Сериал «Человек - невидимка»

**НТВ**  
08.00 «Сегодня»  
08.30 Впрок  
08.40 «Криминал»  
08.50 «Большие деньги»  
09.00 Сегодня  
09.15 Мультфильм  
09.25 «Карданный вал»  
09.30 «Криминал»  
09.40 Интересное кино  
09.55 «Улицы разбитых фонарей»  
11.00 «Сегодня»  
11.25 «Любовь и тайны Сансет Бич»  
12.10 Дневник Лиги Чемпионов  
13.00 Сегодня  
13.25 «Старый телевизор. Петля, 6-я часть»  
15.00 Сегодня  
15.30 «Девушки из Лидо»  
16.40 Мультфильм  
17.00 Сегодня  
17.30 «Зеркало, зеркало, закл. сер.»  
18.00 Мультсериал  
18.30 Впрок  
18.50 «Криминал»  
19.10 «Любовь и тайны Сансет Бич»  
20.05 «О счастливиц!»  
21.00 «Сегодня»  
21.30 «Улицы разбитых фонарей»  
22.35 Футбол. Лига Чемпионов «Манчестер Юнайтед» (Англия) «Валенсия» (Испания) 1-ый тайм

**РАДИО**  
6.13 Объявления, реклама  
6.20 Время выбора  
6.40-7.00 Утренний концерт  
7.12 Новости «Короткой строкой», Объявления  
7.30 Передача «Человек. Руководитель. Личность».  
7.45-8.00 Разговор на актуальную тему  
12.00-12.10 Дневной выпуск новостей «Короткой строкой»  
19.12 Республиканские известия (на бур.яз.)  
19.27 Объявления  
19.30 Республиканские известия (на рус.яз.)  
19.45 Передача, посвященная году пожилого человека. (По материалам конференции)

9 четверг

**ОРТ**  
7.00 Доброе утро  
8.40 Выборы-99  
9.00 Доброе утро  
10.00 Новости  
10.20 «Нежный яд»  
11.20 Маски-шоу  
11.45 Человек и закон  
12.20 «Пещера Золотой Розы»  
12.50 Домашняя библиотека  
13.00 Новости  
13.15 Выборы-99  
13.50 «Роман императора». 3с.  
14.55 Смехопанорама  
15.25 Вместе  
16.00 Новости  
16.20 «Битвы зверей»  
16.40 Улица Сезам  
17.10 Семь бед - один ответ  
17.25 До 16-ти и старше...  
18.00 «Нежный яд»  
19.00 Новости  
19.20 Каламбур  
19.45 Здесь и сейчас  
19.55 «Процесс»  
20.40 «Зал ожидания». 4с.  
21.45 Спокойной ночи, малыши!  
22.00 Время  
22.50 Выборы-99  
23.05 Любовь и корона в фильме

«Царевич Алексей»  
01.20 Домашний театр «Тихого дома»  
00.50 Новости

**РОССИЯ**  
7.30-10.20 Доброе утро, Россия  
8.00, 9.00, 10.00 - Вести  
9.20 Дежурная часть  
10.20 Гомеопатия и здоровье  
10.30 «Арена - спорт»  
11.00 Гомеопатия и здоровье  
11.10 «Цыганка»  
12.00 «Лето нашей тайны»  
13.00 Урмас Отт с ...  
13.50 Гомеопатия и здоровье  
14.00 Вести  
14.25 Сто к одному  
15.10 «Антонелла»  
16.10 «Дикий ангел»  
17.00 Магазин на диване  
17.20 Медицинский вестник  
17.30 М/ф.

**БУРЯТСКОЕ ТВ**  
18.00 Время выбора. Кандидаты в депутаты Улан-Удэнского горсовета  
18.35 «Три-четыре...»  
18.55 Клип-риэлт  
19.00 Байгал  
19.15 Реклама  
19.20 Клип-риэлт  
19.25 Мир женщины  
19.45 Время выбора. Кандидат в

депутаты Гос. Думы по РБ Семёнов Б.Ц.  
20.00 Время выбора. Кандидат в депутаты Гос. Думы по РБ Будажапов С.П.  
20.20 Рек-тайм  
20.30 Республиканские новости  
20.45 Рек-тайм  
20.55 Время выбора. Кандидат в депутаты Гос.Думы по РБ Марков В.И.

**РОССИЯ**  
21.20 Клуб «Белый попугай»  
22.00 Вести  
22.50 «Свидетель мафии» 4с.  
23.45 «Наши 90-ые»  
00.35 Дежурная часть  
00.55 Мода+ТВ  
02.00 Вести  
02.40 Горячая десятка  
03.45 Магазин на диване

**ТИВИКОМ**  
9.00 Прогноз погоды  
9.05 Т/с «Сан-Тропе-2»  
10.00 Телемаркет  
10.15 Телебизжа  
10.20 Недвижимость  
10.30 Т/с «Диагноз: убийство»  
11.25 Прогноз погоды  
11.30 Х/ф «Автостоянка»  
13.30 М/ф.  
14.00 М/фильм  
14.10 Магазин на диване

22.15 ТЦ «ТУМЭР МОРИН» предлагает  
22.25 Формула успеха. Нон-стоп лист  
22.45 «Восточный экспресс»  
23.00 Метеопрогноз  
23.05 Я сама: У политика не женское лицо?  
00.05 Сериал «Следствие»: Наркотики. «Золотая паутина» 2 с  
00.30 Т/с «Кувалда-2»

**ОТБ**  
09.00 Мультсериал «Космические спасатели лейтенанта Марша»  
09.30 Мультфильмы  
10.00 «Новости ОТБ»  
10.20 Пресс-интерес (повтор)  
10.30 Т/с «Великолепная пятерка»  
11.30 Т/с «Бeverли Хиллз 90210»  
12.30 Т/с «Мелроуз Плейс»  
13.30 Т/с «Кегни и Лейси»  
14.30 Рек-парад  
14.40 Музыка на СТС  
15.00 TVклуб  
15.30 Удачная покупка  
16.00 Мультфильмы  
16.30 Мультсериал «Приключения Вуди и его друзей»  
17.00 Мультсериал «Каспер»  
17.30 Клип-презент

08.00 «Сегодня»  
08.30 Впрок  
08.40 «Криминал»  
08.50 «Большие деньги»  
09.00 Сегодня  
09.15 Мультфильм  
09.25 «Карданный вал»  
09.30 «Криминал»  
09.40 Интересное кино  
09.55 «Улицы разбитых фонарей»  
11.00 «Сегодня»  
11.25 «Любовь и тайны Сансет Бич»  
12.10 Дневник Лиги Чемпионов  
13.00 Сегодня  
13.25 «Старый телевизор. Петля, 6-я часть»  
15.00 Сегодня  
15.30 «Девушки из Лидо»  
16.40 Мультфильм  
17.00 Сегодня  
17.30 «Зеркало, зеркало, закл. сер.»  
18.00 Мультсериал  
18.30 Впрок  
18.50 «Криминал»  
19.10 «Любовь и тайны Сансет Бич»  
20.05 «О счастливиц!»  
21.00 «Сегодня»  
21.30 «Улицы разбитых фонарей»  
22.35 Футбол. Лига Чемпионов «Манчестер Юнайтед» (Англия) «Валенсия» (Испания) 1-ый тайм

**РАДИО**  
6.13 Объявления, реклама  
6.20 Время выбора  
6.40-7.00 Утренний концерт  
7.12 Новости «Короткой строкой», Объявления  
7.30 Передача «Человек. Руководитель. Личность».  
7.45-8.00 Разговор на актуальную тему  
12.00-12.10 Дневной выпуск новостей «Короткой строкой»  
19.12 Республиканские известия (на бур.яз.)  
19.27 Объявления  
19.30 Республиканские известия (на рус.яз.)  
19.45 Передача, посвященная году пожилого человека. (По материалам конференции)

10 ПЯТНИЦА

ОРТ

7.00 Доброе утро
7.40 Выборы-99
8.55 Доброе утро
8.45 Выборы-99
9.00 Новости
10.15 «Нежный яд»
10.15 Каламбур
11.45 «Процесс»
12.20 «Пещера Золотой Розы»
13.00 Новости
13.00 Выборы-99
13.15 «Роман императора». 4с.
15.00 Здоровье
15.25 Вместе
16.00 Новости
16.20 Страна чудес. Прикл. фильм «Потерпевшие кораблекрушения»
18.00 «Нежный яд»
19.00 Новости
19.20 Здесь и сейчас. Выборы
19.55 Док. детектив «Месть Лешего». Дело 1996 года
20.25 Здесь и сейчас
20.40 Поле чудес
21.45 Спокойной ночи, малыши!
22.00 Время
22.50 Выборы-99
23.05 Великие сыщики. Лейтенант Коломбо в детективе «Дело чести»
00.40 Программа Владимира Молчанова «Брызги шампанского»
01.20 Новости
01.50 Ночной кинозал. «Мисс миллионерша»

РОССИЯ

7.30-10.20 Доброе утро, Россия
8.00, 9.00, 10.00 - Вести
9.20 Дежурная часть
10.20 Гомеопатия и здоровье
10.30 Диалоги о рыбалке
11.00 Гомеопатия и здоровье
11.10 «Цыганка»
12.00 «Лето нашей тайны»
13.00 На здоровье
13.50 Гомеопатия и здоровье
14.00 Вести
14.25 Сто к одному
15.10 «Антонелла»
16.10 «Дикий ангел»
17.00 Магазин на диване
17.20 Медицинский вестник
17.30 Мультфильм

БУРЯТСКОЕ ТВ

18.00 Время выбора. Кандидаты в депутаты Улан-Удэнского горсовета
18.30 В пятницу вечером
18.45 К 55-летию Победы. «Песни, пришедшие с войны»
18.55 Клип-риэлт
19.00 Байгал
19.15 Время выбора. Трибуна. Кандидат в депутаты Государственной Думы по РБ

Семенов Б.Ц.
19.45 Поздравление с Днем Конституции России
19.55 Клип-риэлт
19.50 К 55-летию Победы. «Песни, пришедшие с войны»
20.00 Время выбора. Кандидат в депутаты Государственной Думы по РБ Будажапов С.П.
20.20 Рек-тайм
20.30 Республиканские новости
20.45 Рек-тайм
20.55 Время выбора. Кандидат в депутаты Государственной Думы по РБ Сергеева Ц.Д.

РОССИЯ

21.20 Городок
22.00 Вести
22.50 Время кино. Премьера фильма «Изображая Бога»
00.45 «Панорама недели»
01.40 Дежурная часть
02.00 Вести
01.40 Магазин на диване

ТИВИКОМ

9.00 Прогноз погоды
9.05 Т/с «Сан-Тропе-2»
10.00 Телемаркет
10.15 Телебизжа
10.20 Недвижимость
10.30 Т/с «Диагноз: убийство»
11.25 Прогноз погоды
11.30 Х/ф «К концу времен»
13.30 М/ф.
14.00 М/фильм «Свинья-копилка»
14.10 Телемагазин
14.30 Т/с «Марисоль»
15.30 Т/с «Незабываемая»
16.30 Т/с «Звездные следопыты»
17.00 Т/с «Сан-Тропе-2»
18.00 Из жизни женщины
18.30 Прогноз погоды
18.35 Телемаркет
18.50 Муз.поздравления
19.20 Телебизжа
19.30 Т/с «Диагноз: убийство»
20.30 Сейчас...новости
21.00 Прогноз погоды
21.05 Телемаркет
21.20 Недвижимость
21.30 Т/с «Парадокс»
22.30 Сейчас
22.40 Прогноз погоды. Глобальные новости
22.50 Драма «Три цвета: белый»
00.55 Первые лица

АРИГ УС

15.00 День заднем
16.50 Т/с «Легенда о Вильгельме Телле»
17.20 Место встречи с А.Шараповой
17.40 Т/с «Первая волна»
18.35 ТЦ «ТУМЭР МОРИН» предлагает
18.45 Музыкальный подарок
19.00 Торговый ряд КСК ЗММК
19.10 Т/с «Просто Мария»
20.00 «Восточный экспресс»
20.15 Метеопрогноз
20.20 Формула успеха. Нон-стоп лист
20.40 Дорожный патруль
20.55 ЦитаДень

21.00 Торговый ряд КСК ЗММК
21.10 Т/с «Человек-невидимка»
22.15 ТЦ «ТУМЭР МОРИН» предлагает
22.25 Формула успеха. Нон-стоп лист
22.45 «Восточный экспресс»
23.00 Метеопрогноз
23.05 ОСП-студия
00.05 Т/с «Следствие»: Наркотики «Золотая паутина»
00.30 Юмористический сериал «Кувалда -2»
01.00 Бессоница на Ариг Усе «Игра с огнем»

ОТВ

09.00 Мультсериал «Космические спасатели лейтенанта Марша»
09.30 Мультфильмы
10.00 «Новости ОТВ»
10.20 Рек-парад
10.30 Кино на СТС: «Далеко от друга»
12.30 Т/с «Бухта Доусона»
13.30 Т/с «Кегни и Лейси»
14.30 Рек-парад
14.40 Музыка на СТС
15.00 TV клуб
15.30 Удачная покупка
16.00 Мультфильмы
16.30 Мультсериал «Приключения Вуди и его друзей»
17.00 Мультсериал «Каспер»
17.30 Клип-презент
17.50 Рек-парад

НТВ

08.00 «Сегодня»
08.40 Впрок
08.50 «Большие деньги»
09.00 Сегодня
09.15 Мультфильм
09.25 «Карданный вал»
09.30 «Криминал»
09.45 Интересное кино
09.55 «Улицы разбитых фонарей»
11.00 «Сегодня»
11.25 «Любовь и тайны Сансет Бич»
12.10 Дневник Лиги Чемпионов
13.00 Сегодня
13.25 Старый телевизор
15.00 Сегодня
15.30 «Без рецепта»
16.00 «Двое»
16.45 Мультфильм
17.00 «Сегодня»
17.35 «Зеркало, зеркало»

РАДИО

6.10-7.00 Программа «Утро Бурятии»
7.12 Новости «Новости короткой строкой», объявления
7.30 Программа «Встречи»
7.45-8.00 «Гуламта»
8.00-8.10 «Время выбора»-«Трибуна»
12.00 Дневной выпуск новостей «Короткой строкой»
12.00-13.00 Муз. программа по заявкам радиослушателей «Час вашего письма»
19.12-20.00 Информ. программа «Вчера. Сегодня. Завтра».

ВНИМАНИЕ! ДИСПЕТЧЕР ПО АВТОПЕРЕВОЗКАМ
Принимает заявки от грузоотправителей и водителей для транспортировки по г. Улан-Удэ, Бурятии, России, в Монголию и Китай.
Св-во Ю-3642.
ТАРИФ ПО АВТОПЕРЕВОЗКАМ:
Межгород (расст,км+200)x(вес,т+1)x(40-вес,т):70 по г.Улан-Удэ 1 час - 150 руб.
Тел.: 21-62-62
с 9 до 18 часов.
РЕПЕТИТОРСТВО:
английский язык (британский и американский) грамматика, произношение, разговорный.
Тел.: 34-38-58.

Вам нужна реклама на небывалую аудиторию?
Радиостанция ПУЛЬС РАДИО FM 103,3 Mhz
УКВ 66,53 Мгц
вещание по второму каналу радио эфирное
Реклама на «Пульс Радио» - это беспроигрышный вариант!

ОПТОВО-РОЗНИЧНЫЙ ЦЕНТР «БАЙКАЛ»
Бельевой трикотаж (детск., взросл.) г.Москва (низкие цены)
Рейтузы (50% шерсть) г.Москва 98 руб.
Колготки х/б, п/ш, легинсы Москва, Смоленск 36 руб., 48 руб., 52 руб.
Колготки х/б детские (все размеры) Москва от 15 руб. 90 коп.
Носки х/б, п/ш детск., (мужские) Санкт-Петербург от 4 руб. 90 коп.
Сапоги женские кожаные 8 моделей, для девочек 5 моделей; (низкие цены)
Сапоги мужские зимние; для мальчиков по 4 модели 187 руб.
Сапоги суконные г. Омск 176 руб.
Сапоги кирзовые г. Москва (низкие цены)
Обувь комнатная (мужск. женск.) (низкие цены)
Трикотажное белье (в комплекте, раздельно) (низкие цены)
ул.Сахьяновой, 6 а, ост. «ПОШ», с обратной стороны Геолог. инст-та, 33-43-86.
ул. Гагарина, 37. Тел.: 26-30-87. РАБОТАЕМ БЕЗ ВЫХОДНЫХ.

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, ПОЗДРАВЛЕНИЯ. ТЕЛЕФОН РЕКЛАМНОГО ОТДЕЛА (301-2) 21-62-62, ФАКС: 21-50-96. E-mail: unen@burnet.ru.

«Бизнес-Б»
РЕГИСТРАЦИЯ предприятий и предпринимателей, АНАЛИЗ ФИНАНСОВОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ, ВЫРАБОТКА СТРАТЕГИИ РАЗВИТИЯ ФИРМЫ, СОСТАВЛЕНИЕ БИЗНЕС-ПЛАНОВ, ПОЛНЫЙ КОМПЛЕКС МАРКЕТИНГОВЫХ УСЛУГ, ПЕРЕВОДЫ, МИНИ-ТИПОГРАФИЯ.
г.Улан-Удэ, ул. Гагарина, 22, офис 2.
ул. Ерибанова, 12, гостиница «Байкал», к.111.
Тел. 21-54-90, 21-64-94.

продам. Тел.: 26-00-82.
3-комп. благ. кв. в Иволгинске на частный дом в г.Улан-Удэ. Тел.: 33-50-62.

СЕДЛА, ХОМУТЫ,
УЗДЕЧКИ, УПРЯЖЬ...
ГИПОХЛОРИД
КАЛЬЦИЯ, КИСЛОТА
АККУМУЛЯТОРНАЯ,
РУБЕРОИД,
(ВОЗМОЖЕН
БАРТЕР).
Тулаева 63, каб.10.,
Тел.: 41-22-35
ЛИЦ.: 1824-Д от 7.07.99 г.

22.30 Глобальные новости
22.35 Боевик: «Тихо умереть»
00.30 Кино, кино, кино...
01.05 Встреча с ... Гр. Икс-Миссия
02.05 «Я люблю Люси»
АРИГ УС
09.00 М/ф «Бюро находок», «Вот это день рождения»
09.20 М/с «Необычайные приключения в волшебном лесу»
09.45 Ваша музыка: Н.Штурм
11.40 Шоу Бенни Хичла
12.15 Пальчики оближешь
11.45 Х/ф «Лафайет»
15.10 Нью-Йорк, Нью-Йорк
15.40 ОСП-студия
16.35 Премьера. Наши любимые животные
17.05 Формула успеха. Нон-стоп лист
17.25 М/с «Суперкнига»
17.50 Сериал по выходным: «Тарзан-защитник джунглей»
18.40 ТЦ «ТУМЭР МОРИН» предлагает
18.50 Музыкальный подарок
19.05 Торговый ряд КСК ЗММК
19.10 Я сама: - Я отдала своего ребенка
20.10 Формула успеха. Нон-стоп лист
20.30 Дорожный патруль. Расследование
20.50Т/с «Lexx II»
21.40 Торговый ряд КСК ЗММК
21.50 Формула успеха. Нон-стоп лист
22.10 Юмористический сериал: «И снова 33 квадратных метра»
22.45 Х/ф «Бесстрастный свод небес»
00.45 Максидром
01.10 Безумный проект: Снято!
01.25 Плэйбой

второе Я"
15.30 «НА-НА над землей»
16.30 Х/ф «Приваловские миллионы» 1 серия
18.30 Молодежная программа «Тет-тет»
19.00 Клип-презент
19.30 Комедия «Большой ремонт»
20.30 ОТВ представляет: «Наш современник»
21.00 Х/ф «Горячая зона»
21.50 Рек-парад
22.00 Кино-кафе на СТС «Американские горки».

НТВ

09.00 Сер. «Крутой Уокер»
09.55 «Зеркало, зеркало»
10.30 Мультсериал
11.00 Сегодня
11.40 Криминал «Чистосердечное признание»
12.10 «Без рецепта»
12.45 «Фитиль»
13.00 «Сегодня»
13.20 Любовные истории, которые потрясли мир. Уна О'Нилл и Чарли Чаплин (Великобритания).
13.50 Юбилей. Борис Щербаков в комедии «Жених из Майами»
15.15 «В нашу гавань заходили корабли»
16.20 Мультфильм
16.25 Своя игра
17.00 Сегодня
17.25 «Большие деньги»
17.55 «Она написала убийство»
18.50 Глас народа
19.55 Док-шоу. Я и моя собака
20.30 «Герой дня без галстука»
21.00 Сегодня
21.30 Профессия-репортер. Елена Масюк «Атомная хлопушка»
21.45 «Неукротимая Анжелика»
23.20 «Женский взгляд» Оксаны Пушкиной
00.00 Сегодня
00.45 Фильм «Ее звали Никита»
02.25 Ток-шоу «Про это»

РАДИО

7.10-8.00 «Вчера, сегодня, завтра». Информ. программа.
8.10-9.00 Музыкальная программа, посвященная 125-летию народного образования Мухоршибири
12.10-13.00 Музыкальная волна радио Бурятии
19.12-20.00 Радиожурнал «Степные мелодии»

КУПЛЮ:
Участок земли не далеко от центра. Недорого.
Тел.: 26-31-36.
Монеты, купюры СССР.
Обыче, дорого. Оплату делаю

вперед. От Вас: конв. с о/а, 2 купона б/о. Обр.: 301260.
Тульская обл., г.Киреевск, Г/П, а/я 41.
МЕНЯЮ:
Частный дом на ВАЗ, УАЗ или

11 суббота

ОРТ

00.00 Новости
00.15 Слово пастыря
00.40 Домашняя библиотека
00.55 Сокровища мадам Петуховой в комедии «12 стульев». ч.1.
01.10 Смак
01.30 100%
01.50 Утренняя почта
02.35 Дневной сеанс. «Из жизни Федора Кузькина» 1,2с.
03.00 Новости
03.15 «Затерянные во времени» (ангольеры Стивена Кинга)»
03.36 Тема
03.45 Песня-99
04.00 Новости
04.15 Женские истории
04.40 «Угадайка»
04.55 «Кавказская пленница, или Новые приключения Шурика»
05.00 Время
05.10 Сериал «Китайский городской»
05.25 Эх, Семеновна! Всероссийский частушечный суперкубок
05.45 Сериал «Тысячелетие»
06.00 «Острота ощущений». Ф.1.

РОССИЯ
9.00 Мультфильмы
9.30 Папа, мама, я - спортивная семья
10.30 Почта РТР
11.00 Доброе утро, страна
11.30 Сам себе режиссер
12.00 Сто к одному
12.55 Хорошие новости
13.25 Эх, дороги...
13.40 Золотой ключ
14.00 Вести
14.20 Федерация
15.00 Урмас Отт с ...

БУРЯТСКОЕ ТВ

16.00 Программа передач
16.05 Бамбаахай
16.20 Клип-риэлт
16.25 К 125-летию Мухоршибирской средней школы. Музыкальная программа «Начало больших дорог»
17.25 Клип-риэлт
17.30 «Незаконченная война». 5 лет с начала военных действий в Чечне
17.50 Реклама
17.55 Примите поздравления

РОССИЯ

19.00 Моя семья
20.00 Два рояля
21.00 Аншлаг и К

01.10 Последний сеанс. Комедия «Мужской зигзаг»
ТИВИКОМ
9.25 Прогноз погоды
9.30 «Автоэкспресс»
10.00 Телемаркет
10.15 Телебизжа
10.20 Недвижимость
10.30 Мультсериал «Планета монстров»
11.00 Х/ф «Тайный мир Алекс Мак»
11.30 «Европейский футбол на ТНТ»
12.30 «Игра. Тайны Ксапатана»
14.00 «Пытливые умы»
14.30 Открытые небеса
15.30 Сонник
15.35 Сериал «Сеньора»
16.30 Сериал «Черная бухта»
17.30 Муз. поздравления
18.30 Школьное ТВ
19.00 Прогноз погоды
19.05 Телемаркет
19.20 Телебизжа
19.30 «Папочка-майор», комедия
20.00 Комедия «Такая разная Трейси»
20.30 Сериал по выходным
21.20 Недвижимость. Прогноз погоды
21.30 «Парадокс»

## 12 воскресенье

## ОРТ

9.00 Доброе утро  
9.05 Дисней-клуб  
9.35 Мультсеанс  
9.50 Лед тронулся в комедии «12 стульев». Ч.2  
11.10 Непутевые заметки  
11.30 Пока все дома  
12.05 «Альф»  
12.35 Играй, гармонь любимая  
13.05 Дневной киносеанс. Комедия «Верные друзья»  
15.00 Клуб путешественников  
15.40 Русский музей. История одного шедевра  
16.00 Новости  
16.10 «Затерянные во времени (Лангольеры Стивена Кинга)»  
16.40 Дисней-клуб  
17.35 Как это было. Кризис 17 августа. 1998 год  
18.15 Песня-99  
19.00 Новости  
19.15 Евгений Петросян представляет: «Когда финансы поют романсы»  
22.00 Авторская программа Сергея Доренко  
23.00 Эх, Семеновна!  
23.05 Мировое кино. Боевик «Скала»  
01.35 Триллер «Острота ощущений». Ф.2.

## РОССИЯ

9.00 Мультфильмы  
9.55 Спортивные танцы. Открытый чемпионат России «Рашен Опен-99» и Чемпионат мира среди юниоров  
10.55 Доброе утро, страна  
11.30 Аншлаг и Ко  
12.30 Городок  
13.00 Русское лото  
13.40 Мир книг с Леонидом Куралевым  
14.00 Вести  
14.20 Фестиваль солдатской песни «Виктория»  
16.00 Кинотеатр «Россия. Мелодрама Эльдара Рязанова «Вокзал для двоих»  
18.25 Перед зеркалом  
18.40 Юбилейный концерт Людмилы Зыкиной  
21.00 Зеркало  
22.00 Муз. комедия «Моя морячка»  
23.35 «Друзья»  
00.10 Комедийная драма Никиты Михалкова «Родня»

01.55 «К-2» представляет: Александр Калягин в программе Владимира Оренова «Фрак народа»

## ТИВИКОМ

9.25 Прогноз погоды  
9.30 М/ф  
10.00 Телемаркет  
10.15 Телебизжа  
10.20 Недвижимость  
10.30 «Планета монстров»  
11.00 Титаны рестлинга  
12.00 Суперхоккей. Неделя НХЛ  
12.30 Мировой футбол  
13.00 Тайны Ксапатана  
14.30 Христианская программа «Актуально-насушно»  
15.00 Открытые небеса  
16.00 Музыка на ТНТ  
16.30 Сказка «Волшебный портрет»  
18.00 Музыкальные поздравления  
18.30 Кино, Кино, Кино  
19.00 Телемаркет  
19.30 «Папочка-майор»  
20.00 «Такая разная Трейси», сериал  
20.30 Сериал по выходным  
21.20 Недвижимость  
21.30 Боевик: «Новые приключения ментов», «Новое слово в живописи»  
22.40 Глобальные новости  
22.45 Однажды вечером...  
23.50 Титаны рестлинга на ТНТ  
00.55 Комедия: «О пользе подглядывания»

## АРИГ УС

09.00 М/ф «Дядя Федор, пес и кот». «Митя и Мурка»  
09.20 Те кто  
09.35 СВ-шоу. Светлана Лазарева  
10.20 Юмор.сериал: «И снова 33 квадратных метра. Рэкет».  
10.50 «Как стать звездой?»  
11.15 Ле - Go - Go  
11.45 «Канон»  
12.25 Star Старт  
12.55 Дорожный патруль. Расследование.  
13.15 «Три товарища» в театре «Современник»  
15.35 М/ф «Из пушки на луну и далее»  
16.05 Знак качества  
16.40 Вез вопросов  
17.10 Формула успеха. Нон-стоп лист  
17.30 М/с «Суперкнига»  
17.55 Детектив-шоу  
18.45 Музыкальный подарок  
19.10 Дар  
19.30 Формула успеха. Нон-стоп лист

19.50 «Диалог по существу» встреча с кандидатом в депутаты в Городской Совет, директором МУП «Городские электрические сети» Козловым Ю.Р.

20.20 X/ф «Невозмутимый Стоун»  
22.05 Семья-2000  
22.30 Формула успеха. Нон-стоп лист  
22.50 Радиохит  
23.50 Бессоница на Ариг Усе: X/ф «Пророк»

01.25 Ваша музыка: Группа На-На

## ОТБ

09.00 Мультсериал "Ох, уж эти детки"  
09.30 Мультфильм "Назад в будущее"  
10.00 Мультсериал "Американский хвост"  
10.30 Улица Сезам  
11.00 КБ "ЛЕГОНАФТ"  
11.30 Кино-кафе на СТС "Американские горки"  
14.00 TVклуб  
14.20 Рек-парад  
14.30 Удачная покупка  
15.00 X/ф "Молодость Геракла"  
15.20 Рек-парад  
15.30 X/ф "Северная сторона"

16.30 X/ф "Приваловские миллионы" 2 серия  
18.20 ОТБ представляет: "Твой стиль" Советы врача-косметолога

18.30 Шоу-Бизнес  
19.00 Клип-презент  
19.30 Ток-шоу "Один за всех"  
20.15 Рек-парад  
20.30 X/ф "Молодость Геракла"  
21.00 X/ф "Удивительные странствия Геракла"  
21.50 Рек-парад  
22.00 Кино-кафе на СТС "Надувательство"  
24.30 "Один за всех"

## НТВ

09.00 «Её звали Никита»  
9.50 «Зеркало, зеркало»  
10.20 Мультфильм  
11.00 Сегодня  
11.45 «Служба спасения»  
12.15 «Пойми меня»  
12.45 Мультфильм  
13.00 Сегодня  
13.15 «Полундра»  
13.45 «Ключи от форта Байяр»  
14.45 «Путешествия натуралистов»  
15.15 «Русские горки»  
15.50 «Третий тайм»  
16.40 Профессия-репортер

17.00 Сегодня  
17.20 «Она написала убийство»  
18.15 Фитиль  
18.25 «Большие родители»  
19.00 Сегодня  
19.25 «Итого» с В.Шендеровичем  
19.45 Премьера НТВ Михаил Ульянов в остросюжетном фильме С.Говорухина «Ворошиловский стрелок»  
21.40 «Куклы»  
22.00 «Итого»  
23.05 Дэвид Копперфильд. 15 лет магии, фильм 2-ой.  
23.55 Последний киносеанс. Маруфелло, Анжела Каванья и Серджи Вастано в комедии «Пояс верности» (Италия)

## РАДИО

7.13 Информация, объявления  
7.20-8.00 Программа «Слышу песни, сказки и легенды»  
8.10-9.00 - Литературно-художественная программа «Алтарган»: «Книжный салон-99»; Театр русской драмы: проблемы, перспективы  
9.10-10.00 - «Эдиршүүл» - передача для детей  
12.00-13.00 Музыкально-развлекательная программа «Воскресный полдень».

Реализуем со склада в

г.Улан-Удэ

ДСП

Тел.: 21-15-51,

21-59-15.

Товарный двор

ст.Улан-Удэ.

Склад №3.

Служебное удостоверение №19 внештатного корреспондента газеты «Буряад үнэн» на имя Балданова Бориса Владимировича, выданное 14 июня 1997 года, считать недействительным.

Служебное удостоверение №325 внештатного корреспондента СТВ ВГТРК на имя Балданова Б.В., выданное 08. апреля 1999 года считать недействительным.

Продам левый задний фонарь от м/а "Хундай-Грэйс" (новый). Тел.37-08-27

Продам 3-х комнатную квартиру ул. планировки, евроремонт, р-н "Химчистки". Тел: 37-51-65, 33-09-43



Министерство культуры Республики Бурятия  
ПРИГЛАШАЕТ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ  
РУССКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР ИМ.  
Н.А.БЕСТУЖЕВА

4, суббота

12.00

ЦАРЕВНА-ЛЯГУШКА

сказка в 2-х действиях

Е.Черняк

18.30

ЛЮБОВЬ, ЛЮБОВЬ  
театрализованное представление в 2-х действиях по одноактным водевилям «Девушка-гусар» и «Жених по доверенности»

Ф.Кони

5, воскресенье

18.30

«НА ДНЕ»

притча в 2-х действиях

М.Горький

9, четверг

17.00

СЕМЕЙНЫЙ ПОРТРЕТ

ГЛАЗАМИ ПОСТОРОННЕГО

комедия в 2-х действиях

Бенефис народного артиста Бурятии

ГЕННАДИЯ ОВЧИННИКОВА в

комедии

ПОКА ОНА УМИРАЛА

С.Лобозеров

10, пятница

18.30

ПОКА ОНА УМИРАЛА

А.Штейнер

Главный режиссер театра  
Касса работает с 13.00. Справка по телефонам: 33-02-10, 33-16-71  
Билеты продаются в кассе театра и в киосках «Ново-табак».

театр кукол

Поздравляем всех с Новым

"УЛЬГЭР"

2000-ым Годом!

Приглашаем на красочное шоу-представление по мотивам сказки А.Толстого «БУРАТИНО».

ДЕД МОРОЗ и СНЕГУРОЧКА будут ждать Вас у самой красивой елки. Вместе со сказочными героями они приготовили новогодние сюрпризы, шутки и сладкие призы. В кафе «Сладкоежка» вы сможете посидеть со своими друзьями или поиграть в компьютерные игры.

Мы работаем: 27, 28, 29, 30 декабря, 5, 6, 7 января. Начало в 10.30ч. и 14.00ч.

В выходные дни: 25, 26 декабря, 2, 3, 4, 8, 9 января. Начало в 12.00ч. и 15.00 час. Наш адрес: ул.Ленина 46, тел.: 21-22-92, 21-37-64. Принимаются коллективные заявки.

Привет Базару! С Днем рождения! Желаем здоровья крепкого (коробки с книгами, носитель), счастья, удачи, хорошего настроения, денег побольше и поменьше вирусов.

Лопсонку поздравляем с Днем рождения и желаем всего-всего и, главное, сразу. Счастья, здоровья, новостей всегда (желательно хороших), больше встреч на третьем мосту. С таким другом как ты, мы всегда чувствуем как дома, даже на работе.

Студентку курса медколледжа Ульяну мы поздравляем с Днем рождения. Желаем успешного окончания учебы, пусть у тебя всё получается легко, здоровья тебе, счастья и исполнения желаний.

Родные.

## КУПОН БЕСПЛАТНОГО ОБЪЯВЛЕНИЯ

"Бизнес Олзо"

Наш адрес: 670000,  
г. Улан-Удэ,  
ул. Каландаришвили, 23,  
каб. 28, т. 21-62-62

Рубрика

Текст (не более 25 слов)

Ваш адрес (тел.) для ответа

Фирма  
«Э-С»

НЕДОРОГО!

Ремонт любых телевизоров, видеокамер, автомагнит, видеомагнитофонов, муз. центров, микрочечей и другое. ГАРАНТИЯ!!!

Бартер - на продукты питания!  
С-2095.

Тел. 33-29-25.

ХУРАЛЫ В ИВОЛГИНСКОМ  
ДАЦАНЕ  
НА ДЕКАБРЬ МЕСЯЦ

1-3 декабря Зула хурал  
7 декабря Дара Эхын  
Мандал шива  
9 декабря Арзай 8ч. утра  
Табан хаан 13ч.  
11 декабря Алтан гэрэл  
16 декабря Отошо  
19 декабря Жадамба  
22 декабря Ламчиг нимбо 9ч.  
Диважап 13ч.  
25 декабря Намсарай 11ч.  
29-30 декабря Сүцды

Үдэр бүри Согшон үглөөнэй хурал 9 саргаа.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!  
Приближается самый красивый и долгожданный праздник - **НОВЫЙ ГОД!**  
**КОНДИТЕРСКАЯ ФАБРИКА "АМТА"** предлагает Вам большой выбор **НОВОГОДНИХ ПОДАРКОВ**  
Позаботьтесь о радостном настроении своих детей, избавьте себя от лишних хлопот, доверьтесь профессионалам  
**СТОИМОСТЬ ОТ 20 РУБЛЕЙ**  
Оформив и оплатив заявку, Вы получите продукцию по доступным ценам и в назначенный срок!  
**2000**  
МЫ ЖДЕМ ВАС ПО АДРЕСУ:  
г. Улан-Удэ, ул. Пирогова, 3 "а",  
тел. (3012) 33-26-32, факс 33-18-79



БИЗНЕС ОЛЗО

И увидел я другого Ангела... И говорил Он громким голосом: "Убоишься Бога и воздайте Ему Славу, ибо наступил час суда Его; поклонитесь Сотворившему небо и землю и людям, и источнику вог" (Откровение. Гл. 14: 6-11).

Испытывая неудобства в проведении богослужений, не имея «своего Дома», церковь АСД не испытывала при этом недостатка прихожан.

В один из теплых августовских дней группа молодых адвентистов провела богослужение на ст.Мысовой и в г.Бабушкине в

по Библейскому Писанию. Все цивилизации, как бы они развиты не были, погибли. Их не спасли ни высокий интеллект, ни техническое совершенство. Только Ной и его семья проявили послушание и глубочайшее доверие к Богу. И были спасены.

ПУСТЬ СВЕТИТ ВСЕМ ЗВЕЗДА НАДЕЖДЫ

Исполнилось 150 лет движению адвентистов седьмого дня.

С началом периода перестройки и гласности намечался быстрый рост Церкви. В 1990 г. в трех адвентистских общинах Москвы состояло 740 членов. 1992 год был началом «большой эвангелизации».

История возникновения и становления адвентизма в Москве такова. В 1920 г. на территории ВДНХ в Москве было разрешено возделывать землю, ибо тысячи горожан не имели возможность купить растительную пищу.

адвентистов. В эти годы трехангельская весть особенно успешно распространяется в столице страны, которая решила жить без Бога. В Москве к 1927 г. организовано пять адвентистских церквей (общей численностью более 300 человек).



Активно и плодотворно работают члены Церкви АСД. Структура общины состоит из нескольких служений: женское, здоровье, двяконское, субботняя школа, миссионерское, молодежное (куда входят и подростки от 12 лет и старше).

предназначенный для этого «День святой субботний». В Доме культуры железнодорожников была проведена лекция на тему «Тайны исчезнувшей Атлантиды», в которой говорится о всемирном потопе, происшедшем на нашей земле

Мир, существовавший до нас погиб по причине умножившихся беззаконий, преступлений и злодеяний, охвативших всю Землю. Разве не то же и сейчас?!

Второе пришествие Сына человеческого - Иисуса Мессии (Христа) положит на сей раз конец злу, насилию и страданиям на Земле и окончательно избавит ее от проклятий греха.

От отчаявшегося подростка, рвущего дневник, до умирающей от СПИДа молодой матери, от воюющего в чужой стране солдата до ученого - атомщика, раздумывающего о будущем, - все жаждут Надежды.

Кто может предвидеть будущее? Кто может точно предсказать великие события за сотни лет вперед? Библия может! Библия пришла из удивительной страны фараонов и пирамид. Необыкновенная книга из необыкновенного места! Первые пять книг Библии были написаны Египетским принцем. Моисей жил во время «Нового царства» - самого славного периода Египетской истории.

Наталья ВАСИЛЬЕВА.

НАСЛЕДИЕ БУРЯТИИ В ТВОРЧЕСТВЕ ВАЛЕНТИНА АРХИПОВА

Историко-культурное наследие в его выразительных формах - памятниках и символах всегда привлекало художников. Повинуясь великой магии замечательных архитектурных ансамблей, они запечатлевают в своих произведениях их гармонию и красоту, а порой реконструируют давно прошедшие события.



художественных образах. Автор проехал вдоль всей трассы БАМа, непосредственно жил среди ее первостроителей, а впоследствии участвовал в республиканских, зональных и всесоюзных выставках, где и получил признание.

Тема железной дороги вторично звучит в творчестве художника, но уже в исторической ретроспекции. Путешествуя по югу Байкала, он исходил километры старого московского тракта вдоль байкальского берега, и тогда появляются серии живописных работ о старых поселках вдоль транссибирской железной дороги. Их колорит сдержан, но в приглушенных красках и сочетании вечно синего неба, глубокой синевы Байкала с коричневатостью деревянных построек, таежных деревьев ощущается внутренняя экспрессия. Сибирские условия жизни не позволяют расслабляться даже летом, и напряженность бытия угадывается даже за оптимистическим цветовым решением пейзажей.

Исторический город Бабушкин - один из пяти городов Бурятии, бывший Мысовск, вырос из узловой железнодорожной станции на ВСЖД. Валентин Архипов создал серию живописных пейзажей этого города. Привлекательны и интересны в

них старое депо, купеческий тракт караванной торговли из Кяхты в Иркутск, маяк на берегу Байкала. Автор давно установил традицию устраивать выставки-отчеты перед местными жителями: в музее г.Бабушкина с успехом прошла одна из первых выставок этого периода.



участок железной дороги, давно ставший тупиком вследствие строительства плотины Иркутской ГЭС, подъема воды в Байкале и затопления части дороги, именуемой Кругобайкальской железной дорогой. Это - памятник инженерного зодчества и архитектуры в ландшафте, популярный объект туризма. На 84 километрах этого участка - десятки тоннелей, мостов, подпорных стенок, выполненных в скалах над Байкалом. Валентин Архипов много работал над темой кругобайкальской дороги, запечатлев в своих работах необычную гармонию суровой природы и творения ручной работы ее строителей. Тема железной дороги не раз повторяется в дальнейшем его творчестве.

Направление в работе художника связано с изучением истории и культуры малых городов Забайкалья. О далеком Баргузине, недавно отметившем 350-летие, хорошо известно как о месте политической ссылки и центре золотоносной тайги. Результатом поездок по этому краю стала серия работ, посвященных братьям Кюхельбекерам; отбывавшим здесь ссылку. Автор разрабатывает сюжеты встреч местных жителей с «лучшими людьми из дворян».

В Кяхтинском цикле выделяются психологические портреты дворянства и кучества «В салоне у Сабашниковых», выполненные в интерьере. Сюжет навеян известными в этом городе культурными традициями XIX века. Повторяются темы встречи; так в живописном полотне «Бестужев и Доржи» на фоне замечательного архитектурного памятника Кяхты церкви Воскресенья XIXв. изображена встреча Н.Бестужева с первым бурятским ученым Доржи Банзаровым. Фоном служат также штаффажные сюжеты знаменитой караванной чайной торговли. Эти работы

экспонировались на всероссийских выставках и вошли в каталог.

К историческому прошлому Бурятии и Забайкалья автор обращается в работах последних лет. Они отличаются от вышеописанных глубиной обобщения темы. Уходя от конкретики событий, В.Архипов использует образы архитектурного наследия в живописных полотнах - размышлениях, например, «В центре Азии». В центре этой работы изображены православный и буддийский храмы, соединенные пространственно на фоне узнаваемого забайкальского пейзажа. Художник ищет образ Бурятии, где так органично слились Восток и Запад.

Художественные приемы Валентина Архипова разнообразны: от скрупулезной прорисовки архитектурных деталей, интерьеров или костюмов до широкого мазка, обобщающего пространство. Цветовая гамма - от сдержанной, с преобладанием холодного серого до буйного разнообразия ярких тонов. Он работает не только в станковой живописи и графике, а участвует в архитектурно-художественном макетировании при создании музейных экспозиций; им были исполнены живописная часть макетов «Старый Верхнеудинский острог» для этнографического музея в г.Улан-Удэ, «Тоннели БАМа» для Северобайкальского музея, «Город Закаменск», «Казачье село Шарагол» и др.

Историческая жанровая живопись В.Архипова, берущая начало в изучении историко-архитектурного наследия Бурятии и значительных событий и объектов современности, представляет собой целостное направление в его творчестве. И, всматриваясь в картины нашего современника, мы острее ощущаем связь времен. Настоящего - с будущим и будущего - с далеким прошлым.

Н.РОДИОНОВА.



## ЗИМНИЙ ПЕРВЫЙ МЕСЯЦ СИНЕЙ СВИНЬИ, СРЕДИННЫЙ МЕСЯЦ КРАСНОЙ МЫШИ

Понедельник, по лунному календарю 29 (6 декабря).

День черного дракона, 9 красных мэнгэ, элемент - Огонь. Он хорош для изготовления изделий, совершения религиозных обрядов.

Не стоит надевать новую одежду, приводить невестку в дом, совершать обряд по усопшему, продавать и покупать скот, вещи, заключать бартерные сделки, переезжать.

*Не стоит и стричься.*

Вторник, по лунному календарю 30 (7 декабря).

День черной змеи, 8 белых мэнгэ, элемент - Земля. Сегодня можно совершать религиозные обряды, лечиться, подавать милостыню, отказаться от клятв.

Воздержитесь от таких дел, как рубка леса, выяснение отношений, похороны, свадьба, привод невестки в дом.

*Также воздержитесь от стрижки.*

Среда, по лунному календарю 1 (8 декабря).

День синей лошади, 7 красных мэнгэ, элемент - Железо. День благоприятный во всех отношениях.

*Не стоит стричься.*

Четверг, по лунному календарю 2 (9 декабря).

День синей овцы, 6 белых мэнгэ, элемент - Небо. Он хорош для совершения религиозных обрядов, замаливания грехов, обращения к высшим должностным лицам. По вопросу привода невестки обращайтесь в дацан.

*Стрижка волос - к ссорам.*

Пятница, по лунному календарю 3 (10 декабря).

День красной обезьяны, 5 желтых мэнгэ, элемент - Вода. Когда в месяц мыши попадает день обезьяны, он считается

плохим во всех отношениях. Поэтому лучше ничего не предпринимать.

*Не стоит стричь волосы и ногти.*

Суббота, по лунному календарю 3 (11 декабря). В этом месяце 3-й лунный день повторяется.

День красной курицы, 4 зеленых мэнгэ, элемент - Гора. В этот день исполнятся все дела, совершенные с добрыми помыслами. Не стоит сегодня создавать семейный очаг, рыть колодец, совершать обряд по усопшему, проводить собрания, свадьбы, юбилеи, начинать большое дело.

*Стрижка волос - к богатству.*

Воскресенье, по лунному календарю 4 (12 декабря).

День желтой собаки, 3 синих мэнгэ, элемент - Дерево. Можно совершать обряды почитания богов, начинать лечение, охотиться, хоронить усопшего, переезжать, продавать и покупать дорогие вещи.

Но воздержитесь от отправления в дорогу, рубки леса, возвращения долгов.

*Стрижка волос - к укреплению здоровья.*

# СУДЬБУ ПРЕДОПРЕДЕЛЯЕТ ДЕНЬ

## ПО ЗНАКАМ ЗОДИАКА



дело с братом или сестрой, а может быть, просто окажут им материальную поддержку. 12-го не стоит брать или давать займы.

### ЛЕВ

6-го состоявшееся знакомство может перерасти в нежную привязанность. 7-го, в последний день лунного цикла, не стоит начинать новые дела. 8-го не слишком надейтесь на большую прибыль от предложенных сделок, а еще лучше - повремените заключать договор. 9-го Ваши аккуратность и инициативность непременно будут оценены шефом. 10-го наибольшую радость доставит Вам нынче собственная предупредительность по отношению к окружающим. 11-го позанимайтесь с детьми - сегодня они рады общению, на лету ловят каждое Ваше слово. 12-го - главное сегодня справиться со своими эмоциями и остаться чуткими к нуждам близких.

### ДЕВА

6-го похоже, Вам предложат доходную и интересную работу на дому. Удачно обсуждение с партнерами планов на будущее. 7-го, в последний день лунного цикла, вместе с мусором и пылью выбросьте тон обиды, дрязги, семейные раздоры. 8-го в новолуние лучше всего помянуть о будущем. 9-го острее обычного захочется любви и взаимопонимания. 10-го мудрая подсказка родителей поможет выпутаться из сложной ситуации. 11-го обратите внимание: практически каждый выходной планеты дарят Вам радость общения с детьми. 12-го самое лучшее, что Вы можете сегодня сделать - это подобрать всем домашним задания по силам.

### ВЕСЫ

6-го плодотворно общение с вышестоящими должностными лицами. Можно отправиться в гости или самим пригласить друзей. 7-го Ваши успехи в работе будут отмечены начальством. 8-го старайтесь быть внимательнее к нуждам других. 9-го день хорошо посвятить хозяйственным делам. Смелее делайте покупки, особенно удачным окажется приобретение бытовой техники. 10-го непременно представится случай продемонстрировать свои способности. 11-го удачными окажутся дела, связанные с разнообразными поездками, переговорами, информацией. 12-го благоприятны короткие деловые поездки и коммерческие сделки.

### СКОРПИОН

6-го Вы толком потратите деньги на обновление гардероба, на приобретение товаров для дома. 7-го большую прибыль сулит торговля электроникой и компьютерной техникой. 8-го не поднимайте тяжести, не перегружайте позвоночник. 9-го удача сопутствует тем, кто занимается мелким бизнесом, и водителям такси. 10-го купите то, что Вам понравится, потом все домашние убедятся, как Вы были правы. 11-го -

день подходит для самообразования, самостоятельных занятий. 12-го вдохновение посетит сегодня композиторов, писателей, художников. Успех ждет и представителей науки.

### СТРЕЛЕЦ

6-го день хорош для начала семейного бизнеса. 7-го не спешите давать согласие даже на самые заманчивые деловые предложения. 8-го посещение парикмахерской и косметического салона доставит Вам один разочарования. 9-го удачны коммерческие сделки, вложение средств в расширение предприятия. 10-го оправдается вложение средств в коммерческие предприятия, в туристический бизнес. 11-го день хорош для учебы. Не планируйте поход по магазинам. 12-го вряд ли удастся заняться тем, что наметили.

### КОЗЕРОГ

6-го Вы общительны - ничего не стоит завязать новое знакомство. 7-го ничего не предпринимайте и ничего не обещайте, не давайте денег в долг. 8-го болезнь, начавшаяся нынче, затянется надолго. 9-го влияние Венеры сделает Вас восприимчивой к искусству и красоте. 10-го лучше уделить время повседневному бытовому делам. На работе Вам пригодятся качества, присущие большинству Козерогов: рассудительность, организованность, выдержка, упорство и усидчивость. 11-го появится шанс найти пропавшую вещь или человека, либо, по крайней мере, узнать, где искать. 12-го придется вылечить себя здоровьем. Сделайте ставку на лечение народными средствами.

### ВОДОЛЕЙ

6-го семейный конфликт угаснет, дети порадуют хорошими отметками. Некоторых ждет повышение в должности. 7-го откроются новые перспективы в работе и любовных делах. 8-го гармония Юпитера и Урана сулит улучшение финансового положения. 9-го день хорош для учебы и работы. 10-го возникнет желание уединиться, поразмыслить над своим житем-бытием. 11-го захочется перемен. Это может вылиться в приобретение обнов. 12-го вероятно визит родственников и долгожданная весть издалека.

### РЫБЫ

6-го подходящий момент для решения проблем трудоустройства. 7-го удачны хирургические операции. 8-го не беритесь за сложные и ответственные дела. 9-го хороший день для общения с товарищами, возобновления старых дружеских связей. 10-го удача отвернется от тех, кто причастен к торговле. 11-го сдерживайте отрицательные эмоции и раздражение. Хороший момент для самоанализа, решения кармических вопросов. 12-го удачный момент для обновления гардероба, продуктивных закупок.

## СТАРТ ДЛЯ ЮНЫХ БОКСЕРОВ

С 19 по 21 ноября в спортзале «Спартак» города Иркутска проходил Всероссийский турнир по боксу среди юношей (1982-83гг. рождения) на призы семикратного чемпиона России Захарьи Мигерова. Среди команд - участников были боксеры из Братска, Ангарска, Шелехова, Чуна, Слюдянки, Читы, Улан-Удэ и Иркутска. Из команды города Улан-Удэ четверо боксеров заняли призовые места. Два I места заняли Леонид Мандалуев, вес до 48 кг (24 лицей) и Виталий Доржиев, вес до 67 кг (президент школы №19). III место в весе до 57 кг досталось Виктору Прушенову (БГСХА) и Алдару Будожапову (вес до 50 кг). Успехи мальчиков стали возможны благодаря тренерам Бабудоржиеву Д.Д., мастеру спорта (национальный проф.лицей №24) и Номхоеву В.Б., тренеру ВСГУ.

Мы поздравляем тренеров и юных участников - победителей Всероссийского турнира и желаем ребятам удачи и новых побед.

Елена ИНХИРЕЕВА.

## ВЫСТАВКА НАРОДНЫХ УМЕЛЬЦЕВ «МАСТЕРА XX ВЕКА»

На пороге нового тысячелетия Республиканский центр народного творчества подготовил Рождественский подарок вернисаж «Мастера XX века».

Своим искусством, своими творениями поражают Вас мастера и художники Бурятии, Тувы, Якутии, Камчатки, Иркутской, Читинской областей, Красноярского края, Усть-Ордынского, Ханты-Мансийского автономных округов.

Уникальные произведения прикладного, изобразительного искусства мастеров и художников Сибири и Дальневосточного региона представит перед взорами любителей и ценителей народного творчества.

10 декабря в 16 часов в Художественном музее им. Сампилова состоится торжественное открытие выставки-конкурса «Мастера XX века».

Добро пожаловать!

Валентина  
ДАШИНМАЕВА,  
зав. редакционным  
отделом РЦНТ  
Министерства  
культуры РБ.

БИЗНЕС ОЛЗО

## БУРЯТИЯ НЕ ОСКУДЕЕТ ТАЛАНТАМИ



возможность работать по различным международным программам, получая вполне приличное вознаграждение и оставаясь гражданами России.

Несмотря на лучшее материальное оснащение научных центров и клиник на Западе, по мнению С.А.Дамбиновой, лечат не лучше, чем у нас. Врачи - невропатологи там очень консервативны. Страховые компании позволяют им действовать в очень узких рамках. Кроме того, они заинтересованы в применении как можно большего количества медикаментов. В результате некоторые больные при лечении принимают одновременно до 19 лекарств. От этого кровь у них порой напоминает стекловидный гель.

Несмотря на финансирование по остаточному принципу, в Санкт-Петербургском институте мозга проводятся не только фундаментальные исследования. Здесь разработан ряд эффективных методов диагностики, лечения многих заболеваний нервной системы. В частности, здесь радикальным способом излечивают наркоманов, разрушая точечным воздействием так называемую зону наслаждения в мозгу, отвечающую за психологическую зависимость от наркотиков. Эффективность криодеструкции составляет 80-83 процента, что намного выше, чем при других методах лечения. В связи с этим половина пациентов наркологического отделения института мозга им. Бехтерева - иностранцы.

Лечение платное, стоит порядка 2-3 тысячи долларов в зависимости от сложности заболевания. Ведь в ряде случаев наркомания сопровождается СПИДом, гепатитом и прочими инфекционными заболеваниями. При этом в конечном итоге оперативное лечение обходится намного дешевле, чем консервативное с применением различных медикаментов.

В институте мозга успешно диагностируют и излечивают такой тяжелый недуг, как эпилепсия.

Исследования, проведенные под руководством С.А.Дамбиновой, позволили создать новый способ лечения болезни Паркинсона, выражающейся в непроизвольном дрожании конечностей. Этим недугом, как известно, страдает известный американский боксер Мохамед Али.

Разработаны и успешно применяются диагностические тест-системы для раннего выявления эпилепсии, наркомании, алкоголизма, прогнозирования острых ишемических инсультов, других неврологических отклонений. При этом точный диагноз можно установить по одной капле крови.

Одна из приоритетных задач института мозга им. Бехтерева - создание тест-систем, позволяющих определить заранее вероятность инсульта - опасной болезни, от которой не застрахован никто. Инсульт, как правило, заканчивается тяжелой инвалидностью или смертью.

Кроме того, научные разработки С.А.Дамбиновой позволили создать новый лекарственный препарат «Содекор» на базе растительного сырья. Этот антидепрессант способен стимулировать умственную и физическую активность при астено-невротических и вегетативно-сосудистых расстройствах. Хороший эффект получен при лечении воспаления легких, различных нарушений, связанных с радиационным облучением и других болезней. «Содекор» производится в Санкт-Петербурге. Но в настоящее время почти все отправляется в Чечню.

В Бурятию Светлана Александровна лично привезла 3 бутылочки «Содекора», которые уже в аэропорту «разошлись по рукам».

Лекарство недорогое, стоит около 20 рублей, и в то же время достаточно эффективное.

С.А.Дамбиновой подготовлено 11 кандидатов наук, в том числе 3 из Бурятии.

Подготовке кадров для Бурятии она придает приоритетное значение. Под ее руководством защитила кандидатскую диссертацию детский невропатолог Майя Ефремовна Пронькина. Как ученица С.А.Дамбиновой, она внедряет разработки ученых Института мозга у нас в Бурятии. В частности, на базе иммунологической лаборатории республиканской больницы с помощью тест-систем проводится диагностирование невропатологических отклонений.

Кроме того, Светлана Александровна готова помочь в направлении наиболее сложных больных из Бурятии на лечение в Санкт-Петербургский институт мозга.

Могут рассчитывать на ее помощь и врачи из Бурятии, желающие получить зарубежные гранты для своих исследований. В частности, по мнению Светланы Александровны, вполне реально финансирование из иностранных фондов программ по исследованиям наркомании, связанной с употреблением наркотиков из конопли, что является специфической особенностью Бурятии.

Уроженка Нукутского района Усть-Ордынского автономного округа Светлана Александровна Дамбинова уже более четверти века живет и работает в Санкт-Петербурге. Она регулярно, раз в 2-3 года, несмотря на свою занятость, приезжает в Бурятию. И в дальнейшем не намерена прерывать связей со своей родиной.

Записала  
Альбина АНДРЕЕВА.

Наркомания, эпилепсия, эпилепсия - эти трудноизлечимые коварные болезни, поражающие человека порой в самом начале его жизни, связаны с нарушением функций головного мозга. Сотни новейших научных центров, лабораторий во всем мире ищут поисками эффективных методов лечения этих тяжелых заболеваний.

На ведущие позиции в области исследований проблем наркомании и эпилепсии российские ученые. А в области управления процессом исследования в России приоритетный. Об этом говорила на пресс-конференции со СМИ в Санкт-Петербурге, состоявшейся в понедельник, ведущий ученый в области функциональной нейрохимии, доктор биологических наук, профессор Санкт-

Петербургского института мозга и заслуженный деятель науки Бурятии Светлана Александровна Дамбинова. Ее широко известно не только в стране, но и за рубежом. Дамбинова - ученица знаменитой Н.П.Бехтеревой. Автор свыше 130 научных публикаций в отечественных и зарубежных журналах, 6 изобретений и 9 патентов, в том числе 3-х международных (США, Япония, Европа). С.Дамбинова была Президентом Российской Федерации нейрохимического общества, членом Совета и

Международного нейрохимического общества.

Кроме того, как рассказала Светлана Александровна, под ее руководством работают группы исследователей в лабораториях США и Италии. В частном медицинском центре, действующем под патронажем Ватикана, она ведет программу исследований нервных болезней у детей, в том числе наркомании. Ею получен ряд международных грантов. Вообще за рубежом выделяют огромные средства на теоретические разработки в области деятельности головного мозга человека. В частности, размер среднего гранта составляет около 200-250 тысяч долларов. А один из научно-исследовательских институтов США только на исследования проблем наркомании получил 630 миллионов долларов бюджетных ассигнований.

Между тем, средняя зарплата научного сотрудника в Санкт-Петербургском институте мозга составляет 300-400 рублей в месяц. И уже 14 самых высококвалифицированных специалистов из лаборатории Светланы Александровны уехали за рубеж. Однако, по мнению С.А.Дамбиновой, Россия не оскудеет талантами. Многие эмигранты все прерывают связи со своей родиной, зачастую возвращаются и вновь работают со своими бывшими коллегами. Кроме того, в последнее время у российских ученых появилась

## «НАПОЛНИМ МУЗЫКОЙ СЕРДЦА!»

20 ноября в здании филармонии состоялось большое количество людей, причем совершенно разных по возрасту и социальным характеристикам. Что же повлекло сюда такую разношерстную аудиторию? Конечно же, музыка (для чего еще ходят в филармонию?), а точнее - второй, заключительный тур конкурса гитарной композиции, получивший красивое и поэтическое название «Наполним музыкой сердца!». Первый тур конкурса состоялся 20 ноября в кинотеатре «Прогресс». Во второй тур прошли 15 участников, победители 1 тура.

Свое действие было организовано так, чтобы выступления волнующихся участников были «перемешаны» с выступлениями танцевальных групп и других участников конкурса. Но это было сделано вполне реальному сценарию. В его разработке принимало участие и участие инвалидов. Его представители, конечно же, присутствовали в зале, и они же руководили, то тщательно следя за всем, что происходило на сцене. Что касается самого конкурса, то невозможно не рассказать подробнее о гостях конкурса, а точнее, о гостях городского гитарного клуба

Людмиле Сафоновой, Александре Осипове, Юрие Гармаеве, а также об инициаторах «движения гитаристов» в Улан-Удэ Владимире Ярице и Любови Халмуевой. А разве они какие-то особенные? - может спросить дотошный «глотатель газетных тонов». Да, да, и еще раз да!

Пять лет назад в городе Улан-Удэ, в библиотеке им. Горького, родился Городской клуб любителей гитарной песни. Его родителями были уже известные нам Владимир Яриц и Любовь Халмуева. К ним присоединились и другие поклонники искусства игры на гитаре. Клуб в лице Мадасовой Елены пытался создать картотеку своих членов, но эта идея оказалась сложноватой. Невозможно было зарегистрировать всех проходящих в клуб, да и не нужно. Кто-то, придя туда однажды, становился его завсегдатаем. Кто-то оказывался там в первый и последний раз.

После четырех лет «скитаний» по различным помещениям и многочисленным выступлениям в воинских частях Бурятии, клуб осмелел и выбрался «на большую сцену», которой стал в 1998 году кинотеатр «Прогресс». Там прошел первый конкурс любителей гитарной песни, на котором клуб выиграл две

гитары. Эта победа окончательно вселила уверенность в свои силы и вдохновила членов гитарного клуба на новые подвиги. Одним из них и стал конкурс, прошедший 27 ноября в филармонии. Надо сказать, что идея проведения конкурса зародилась у Владимира Ярица в паре с руководителем творческого объединения «Элерон» Сергеем Лебедевым, который к тому же входил в жюри как его председатель. Кроме «Элерона», конкурсу оказывали поддержку Комитет по СМИ и Комитет по культуре города.

Подведение итогов «фестиваля» заставило себя подождать, т.к. концерт длился с 3 часов дня до 8 часов вечера. Честно говоря, у меня не было возможности лично присутствовать при присуждении призов и приветствовать победителей конкурса. Однако без оглашения результатов конкурса мой рассказ будет неполным. Поэтому, используя вполне достоверные источники информации, имею честь сообщить, что на этот раз заветные гитары достались профессионалам - Артему Чернявскому, а также человеку по фамилии Борисов, чье имя, к сожалению, для меня осталось неизвестным. Артем, например, студент музыкального колледжа им.

Чайковского, исполнил несколько композиций, среди которых впечатляющей была собственная обработка бурятских песен для гитары. Артем приятно удивил жюри и зрителей разнообразием приемов игры и безупречным исполнением.

Жюри также посчитало нужным наградить «просто лауреатов» конкурса, презентовав им скромные, но полезные подарки. Лауреатами стало трио студентов БГУ с факультета иностранных языков. Учитывая специфику факультета, неудивительно, что одна из их песен прозвучала на английском языке, что произвело на аудиторию большое впечатление.

В конечном счете, для участников, гостей и зрителей концерта призы не были самоцелью, хотя, конечно, нельзя отрицать их мотивирующее воздействие. Главной все же была духовная сторона мероприятия - простое человеческое общение и дружеские отношения всех собравшихся в концертном зале филармонии.

Татьяна ПЛАТИЦЫНА,  
молодежный пресс-центр  
«Агентство позитивных новостей».

# НОВЫЕ ЖУРНАЛЫ БУРЯТИИ — ЗАЯВКА НА ТРЕТЬЕ ТЫСЯЧЕЛЕНИЕ

«УНЭН-ПЛИУС»

«Буряад үнэн» перестал быть только газетой. Под историческим своим названием «Унэн» издает еженедельные приложения «Дүхэриг» на 20 страницах на бурятско-русском языках и «Бизнес Олзо» на 12 страницах на русском языке.

Вслед за «толстушками» үнэновцы начали периодически выпускать детский иллюстрированный журнал на трех языках «Одон»-«Звезда»-«Star», пятый номер которого скоро поступит подписчикам.

А на днях редакция газеты «Буряад үнэн» устроила презентацию литературно-художественных и общественно-политических журналов - «Морин хуур» на бурятском и «Вершины» на русском языках. Общественности, читателям были представлены два первых номера этих самостоятельных журналов, не дублирующих содержание друг друга.

Не только преемственности ради, но и интереса, в первых номерах журналов из «золотого сундука» явлены на свет классический рассказ Хоца Намсараева, неизданные произведения Чимита Цыдендамбаева, Даширабдана



Батожабая, Африкана Балбурова, Дондока Улзытуева. Читателей журнала «Вершины» заинтересуют повести Николая Дамдинова и Ардана Ангархаева. Непрерывность литературного процесса связуется именами авторов первых номеров. Это - В.Липатов, Б.Сыренов, Б.Дугаров, Б.-М.Пурбуев, Б.Жанчилов, Г.Раднаева, Г.Базаржапова, В.Намсараев, Р.Шоймарданов, А.Гергенов и О.Иванова, первая публикация которой идет под рубрикой «Судьбы начало».

Несомненный интерес читателей вызовет статья

во втором номере журнала «Морин хуур». О подвижнической деятельности кружка бурятской интеллигенции XIX века рассказано в журнале «Вершины». В этих изданиях широко и с цветными иллюстрациями представлена жизнь искусства и театра Бурятии.

В четырех номерах журнала «Одон» на бурятском, русском



Презентация журналов проходила в Национальной библиотеке при стечении многочисленных читателей. Председатель комитета по культуре Баяр Жигмытов, председатель правления Союза писателей Бурятии Баир Дугаров писатели, литературоведы и читатели сказали много добрых слов о начинании редакции «Буряад үнэн» по изданию журналов, заявивших о себе о явлении в литературе художественной жизни республики.

Следующие номера этих периодических изданий скоро увидят свет.

Николай НАМСАРАЕВ  
Фото Гомбо САМБЯЛОВА



американской ученой бурятского происхождения Джулии Энн Стюарт и повествование о судьбе автора

и английском языках юному читателю рассказано все любопытное об истории и настоящем Бурятии.

## ПРАЗДНИК ТАНЦА НА ВЕСЬ СЕЗОН

Осенью - открытие сезона в театрах нашего города. Осенью представляются премьеры, новые идеи, а также, на радость зрителям, полюболюбившиеся и ставшие уже классическими программы. В ноябре в Театре оперы и балета состоялось открытие нового концертного сезона государственного театра танца «Бадма Сэсэг». В представленной программе «От Саян до Гималаев» артисты отразили красоту искусства народов Востока, завораживая зрителей прекрасной музыкой, пластикой, красотой костюмов.



Художественный руководитель этого коллектива - Дандар Жапович Бадлуев, заслуженный работник культуры РФ, лауреат Государственной премии РБ. Основной состав - выпускники Хореографического училища и ВСГАКИ: Ирина Баторова, Надежда Плотникова, Наталья Зайхаева, Түмэн Цыбииков, Жаргал Жалсанов и другие. Репертуар «Бадма Сэсэг» богат и разнообразен. Хочется отметить «Ганец лебедей»,

«Байкальский цветок», «Бурятский венок», арабский и индийский танцы, а также многие другие. Однако, помимо танцевальных, в программе «Бадма Сэсэг» представлены и вокальные номера в исполнении Бадма-Ханды Аюшеевой, Эшин-Хорло Гомбоин, Сыдып Ванчиковой и других.

За последние несколько лет государственный театр танца «Бадма Сэсэг» выезжал на фестивали во Францию, Голландию, Канаду, приобщая

западного зрителя к искусству Востока. Помимо таких гастролей, «Бадма Сэсэг» выезжает по районам республики, выступает на многих сценах УланУдэ.

В наше нелегкое время, когда подавляющее большинство обращает внимание лишь на экономическую и политическую сферы жизни, очень важно поддержать в молодом поколении традиции этноса, помочь обрести любовь к своей культуре, научить ценить национальное искусство. Как показывает атмосфера зрительного зала, где присутствует, в основном, молодежь, коллектив государственного театра танца «Бадма Сэсэг» успешно справляется с этой задачей.

Удаан нарата жэлүүдгэ ураг бэлгитнай һалбаран, улад зоноо баясуулжа, урагшатай, урматай ябыт даа!

Мария ХАНТАШКЕЕВА,  
Молодежный пресс-центр  
«Агентство позитивных новостей».

## Юнкорские новости

### ДЕНЬ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА: БУМАЖНЫЕ ПРАВА

10 декабря отмечается День прав человека. В этот день в 1948 году была принята Всеобщая декларация прав человека на Генеральной Ассамблее ООН. В эту декларацию входит тридцать статей. Первая статья гласит: «Все люди рождаются свободными и равными в своем достоинстве и правах. Они наделены разумом и совестью, должны поступать в отношении друг друга в духе братства». Далее провозглашаются права на жизнь, свободу, личную неприкосновенность. И почти во всех статьях используются слова: «каждый имеет право», «никто не может быть лишен».

Какие же права есть у россиянина? Право на жизнь, свободу слова, неприкосновенность жилища и личную свободу, на судебную защиту и т.д. Соблюдаются ли? Выходит, что человек не может делать то, что не указано ему на бумаге? Наверное, так было и будет всегда.

Елена ОРУДЖЕВА,  
восьмиклассница, ДТДП  
Советского района.

### ПОЧЕМУ ПИШУ НА ПАРТАХ?

Задавали ли вы вопрос почему же школьники пишут на партах? Я думаю, что школы волнует этот вопрос, решила поспрашивать учеников 6-8 классов.

Щербакова Ира, 12 лет, школа №2:

- Пишут от нечего делать.

Кожевин Паша, 11 лет, школа №1:

- Когда скучно и делать нечего, вот и пишем.

Гомбоев Миша, 12 лет, школа №4:

- Им нравится таким образом хулиганить. Подобным методом выплескивают все то, что накопилось у них на душе.

Ильков Ваня, 11 лет, школа №65, Доржиева Аюна, 13 лет, школа №33:

- Пишут от нечего делать, скучно бывает на уроке.

Учитель: «Если будут писать, будут платить деньги. Пусть лучше пожалеют своих родителей!»

Итак, я пришла к выводу, что дети пишут на партах от удовольствия.

Они думают, что это может повлиять на их судьбу. Неужели им нечем поделиться информацией иным способом?

Таня КАЗАКОВА,  
7 класс, Творческая студия «Зодиак».

## Даба Гомбоевич ЗАМБАЛОВ

Замбалов Даба Гомбоевич родился 23 февраля 1924 года в селе Тагархай Тункинского района. После окончания средней школы в 1942 году он был призван в ряды Советской Армии. За мужество и отвагу, проявленные в годы Великой Отечественной войны, Д.Г.Замбалов был награжден орденами Красной Звезды и Отечественной войны I степени, многими медалями,

в том числе: «За освобождение Праги», «За отвагу».

После демобилизации из рядов Советской Армии в 1946 году Д.Г.Замбалов поступает на бурятский факультет Бурятского государственного педагогического института и всю трудовую деятельность он посвятил народному образованию, работал учителем, директором школ

родной Тункинской долины. Высоко оценен труд Д.Г.Замбалова на ниве просвещения. Он награжден знаком «Отличник народного образования СССР», Почетными Грамотами Верховного Совета Бурятской АССР.

Светлая память о замечательном человеке навсегда сохранится в наших сердцах.

Тункинское землячество «Саяны».

Тункинское землячество «Саяны» выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу безвременной кончины ветерана войны и труда, отличника народного образования СССР ЗАМБАЛОВА Даба Гомбоевича. Похороны состоятся 3 декабря 1999 года с 10 до 12 часов по адресу: г.Улан-Удэ ул.Жермен 138-8.

Сагһаа урид наһа барһа ушараарнь хуушанай багһа «Буряад үнэн» газетын шатнабэш корреспондент ЗАМБАЛОВ Даба Гомбоевич гэр бүлэдэнь, дүтэнь зэ «Буряад үнэн» газетын коллега гүнзэги шаналал гашуудан мэдүүлэнэ.